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Περίληψη 

Στο σημερινό δυναμικό και ανταγωνιστικό τοπίο, οι μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί 

αντιμετωπίζουν πολλές προκλήσεις όσον αφορά την εξασφάλιση βιώσιμης 

χρηματοδότησης και τη μεγιστοποίηση του κοινωνικού τους αντίκτυπου. Αυτή η εργασία 

παρουσιάζει μια περιεκτική μελέτη περίπτωσης του «Το Χαμόγελο του Παιδιού», ενός 

διάσημου μη κυβερνητικού οργανισμού (ΜΚΟ) που είναι αφιερωμένος στη βελτίωση της 

ζωής των μη προνομιούχων παιδιών. 

Η μελέτη στοχεύει στην ανάπτυξη ενός στρατηγικού σχεδίου που θα ενισχύσει τις 

προσπάθειες συγκέντρωσης κεφαλαίων του οργανισμού ενώ ταυτόχρονα θα αυξήσει τον 

κοινωνικό του αντίκτυπο. Εξετάζοντας τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει το "Χαμόγελο 

του Παιδιού" και αναλύοντας επιτυχημένες στρατηγικές που εφαρμόζονται από άλλους μη 

κερδοσκοπικούς οργανισμούς, αυτή η εργασία παρέχει έναν οδικό χάρτη για τη 

δημιουργία ενός αποτελεσματικού στρατηγικού σχεδίου που ευθυγραμμίζει τις 

δραστηριότητες συγκέντρωσης κεφαλαίων με την αποστολή και τους στόχους του 

οργανισμού. 

 

 

 

Σημαντικοί Όροι: ΜΚΟ, Το Χαμόγελο του Παιδιού, Στρατηγικός Σχεδιασμός, 

Αποστολή, Όραμα 
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Abstract 

 
In today's dynamic and competitive landscape, non-profit organizations face many 

challenges regarding securing sustainable funding and maximizing their social impact. 

This paper presents a comprehensive case study of "The Smile of the Child," a famous 

non-governmental organization (NGO) dedicated to improving the lives of underprivileged 

children. 

The study aims to develop a strategic plan that will enhance the organization's 

fundraising efforts while simultaneously increasing its social impact. By examining the 

challenges faced by "The Smile of the Child" and analyzing successful strategies 

implemented by other non-profit organizations, this paper provides a roadmap for creating 

an effective strategic plan that aligns fundraising activities with the mission and goals of 

the organization. 

 

 

Keywords: NGO, The Smile of the Child, Strategic Planning, Mission, Vision 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Οι μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο στην αντιμετώπιση των 

κοινωνικών προκλήσεων, στην υπεράσπιση αιτιών και στην προώθηση της θετικής 

αλλαγής. Αυτοί οι οργανισμοί βασίζονται σε μεγάλο βαθμό στη συγκέντρωση κεφαλαίων 

για να διατηρήσουν τις δραστηριότητές τους, να επεκτείνουν την εμβέλειά τους και να 

ενισχύσουν τον κοινωνικό τους αντίκτυπο. Ωστόσο, το ολοένα και πιο ανταγωνιστικό 

τοπίο συγκέντρωσης κεφαλαίων και οι μεταβαλλόμενες προτιμήσεις των χορηγών θέτουν 

σημαντικές προκλήσεις για τους μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς που επιδιώκουν να 

εξασφαλίσουν οικονομικούς πόρους για τις ευγενείς προσπάθειές τους. 

«Το Χαμόγελο του Παιδιού», είναι ένας εξέχων μη κερδοσκοπικός οργανισμός, που 

έχει αφιερωθεί στη βελτίωση της ζωής των μη προνομιούχων παιδιών για πάνω από μια 

δεκαετία. Ενώ έχει επιτύχει αξιοσημείωτη επιτυχία στην αποστολή του, ο οργανισμός 

αντιμετωπίζει πιεστικές προκλήσεις στη συγκέντρωση κεφαλαίων και την επέκταση του 

κοινωνικού του αντίκτυπου. Προκειμένου να ξεπεραστούν αυτά τα εμπόδια, είναι 

επιτακτική ανάγκη για το «Το Χαμόγελο του Παιδιού» να αναπτύξει ένα ολοκληρωμένο 

στρατηγικό σχέδιο που να ευθυγραμμίζει τις προσπάθειές του για συγκέντρωση 

κεφαλαίων με τους πρωταρχικούς του στόχους. 

Η δημιουργία ενός στρατηγικού σχεδίου για έναν μη κερδοσκοπικό οργανισμό 

περιλαμβάνει μια σαφή κατανόηση της αποστολής του, την αξιολόγηση της τρέχουσας 

κατάστασης του οργανισμού , τον προσδιορισμό του τι θέλει να επιτύχει ο οργανισμός και 

την ανάπτυξη ενός σχεδίου για την επίτευξη αυτών των στόχων. 

Έτσι, η παρούσα διπλωματική εργασία έχει αναπτυχθεί σε τρία κεφάλαια. Στο πρώτο 

κεφάλαιο γίνεται λόγος για την αναγκαιότητα του στρατηγικού σχεδιασμού. Ειδικότερα 

γίνεται λόγος για βασικά του εργαλεία όπως η ανάλυση SWOT, η ανάλυση PESTLE 

καθώς και των πέντε δυνάμεων του Porter. 

Στο δεύτερο κεφάλαιο παρουσιάζεται ο Μη Κερδοσκοπικός Οργανισμός “Το 

Χαμόγελο του Παιδιού”, ενώ επιτυγχάνεται και η δημιουργία στρατηγικού σχεδιασμού 

βασισμένη στα εργαλεία της SWOT ανάλυσης, της ανάλυσης PESTLE, καθώς και των 

πέντε δυνάμεων του Porter. 

Στο τρίτο κεφάλαιο παρουσιάζεται η μεθοδολογία της έρευνας που ακολουθήθηκε. 

Συγκεκριμένα,  παρουσιάζονται  πίνακες  και  διαγράμματα  από  τα  δημογραφικά 
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χαρακτηριστικά του δείγματος, καθώς επίσης και η ποιοτική έρευνα, η οποία αποτελεί 

προϊόν της ανάλυσης των απαντήσεων που δόθηκαν από τους συνεντευξιαζόμενους, οι 

οποίοι είναι υπάλληλοι του Μη Κερδοσκοπικού Οργανισμού. 

Τέλος, η εργασία ολοκληρώνεται με τα συμπεράσματα της εργασίας, τα οποία 

αποτελούν ασφαλείς πληροφορίες που προέκυψαν από την συσχέτιση της βιβλιογραφίκής 

επισκόπησης και της ποιοτικής έρευνας. 
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1 Η ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
Η δημιουργία ενός στρατηγικού σχεδίου για έναν μη κερδοσκοπικό οργανισμό 

περιλαμβάνει μια σαφή κατανόηση της αποστολής του, την αξιολόγηση της τρέχουσας 

κατάστασης του οργανισμού , τον προσδιορισμό του τι θέλει να επιτύχει ο οργανισμός και 

την ανάπτυξη ενός σχεδίου για την επίτευξη αυτών των στόχων. (Σταματίου, 2017) 

Επομένως, αφού πρώτα γίνει η προσέγγιση των στόχων του στρατηγικού σχεδίου, 

καταγράφονται αναλυτικότερα οι τρόποι που θα οδηγήσουν στην αύξηση της 

συγκέντρωσης κεφαλαίων και της προσέγγισης της κοινότητας: 

Στόχος 1. Κατανόηση της αποστολής και του οράματος του Οργανισμού 

Πρέπει να γίνουν κατανοητά και να διατυπωθούν με σαφήνεια η αποστολή και το όραμα 

του οργανισμού. Αυτή θα είναι η καθοδηγητική θέση καθώς σχεδιάζεται το στρατηγικό 

σχέδιο. 

Στόχος 2. Διεξαγωγή Ανάλυσης Κατάστασης 

Πριν προγραμματιστεί το μέλλον, πρέπει να κατανοηθεί η παρούσα κατάστασή. Αυτό 

περιλαμβάνει την κατανόηση των δυνατών σημείων, των αδυναμιών, των ευκαιριών και 

των απειλών σας (ανάλυση SWOT), την ανάλυση των τρεχουσών προσπαθειών για 

συγκέντρωση κεφαλαίων και την κατανόηση της κατάστασης των προγραμμάτων 

προβολής της κοινότητας σας. 

Στόχος 3. Καθορισμός Στόχων 

Καθορισμός συγκεκριμένων στόχων για τη συγκέντρωση κεφαλαίων και την προσέγγιση 

της κοινότητας. Για παράδειγμα, ο στόχος συγκέντρωσης κεφαλαίων μπορεί να είναι να 

αυξήσετε τα κεφάλαια κατά 30% μέσα στα επόμενα 3 χρόνια. Ο στόχος σας για την 

προβολή της κοινότητας μπορεί να είναι να αυξήσετε τον αριθμό των συνεργασιών με 

τοπικές επιχειρήσεις κατά 10 εντός 1 έτους. 

Στόχος 4. Ανάπτυξη στρατηγικών και τακτικών 

Αφού καθοριστούν οι στόχοι, πρέπει να αναπτυχθούν οι στρατηγικές για να επιτευχθούν. 

Επομένως, παρακάτω παρουσιάζονται οι επιμέρους ανά προσέγγιση στρατηγικές με τις 

οποίες θα επαληθεύσει ο οργανισμός τους στόχους του. 
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1. Για συγκέντρωση χρημάτων: 

➢ Επέκταση της βάσης των δωρητών: Χρειάζεται η ανάπτυξη ενός σχεδίου για τον 

εντοπισμό και την προσέγγιση πιθανών δωρητών. Αυτό θα μπορούσε να 

περιλαμβάνει στρατηγικές μάρκετινγκ, οργάνωση εκδηλώσεων ή ανάπτυξη 

διαδικτυακών καμπανιών συγκέντρωσης κεφαλαίων. 

➢ Βελτίωση της διατήρησης των δωρητών: Χρειάζεται η ανάπτυξη ενός σχεδίου 

διατήρησης δωρητών. Αυτό θα μπορούσε να περιλαμβάνει την ανάπτυξη ισχυρών 

σχέσεων με δωρητές, την ενημέρωση τους για την εργασία σας και την αναγνώριση 

της συνεισφοράς τους. 

➢ Διαφοροποίηση των πηγών χρηματοδότησης: Προσδιορισμός για πιθανές πηγές 

επιχορηγήσεων, εταιρικές χορηγίες ή δωρεές σε είδος και ανάπτυξη ενός σχεδίου για 

την εξασφάλιση αυτών των κεφαλαίων. 

 

2. Για την ενημέρωση της κοινότητας: 

➢ Αύξηση της προβολής: Ανάπτυξη ενός σχεδίου για την αύξηση της προβολής του 

οργανισμού στην κοινότητα. Αυτό θα μπορούσε να περιλαμβάνει καμπάνιες 

μέσων κοινωνικής δικτύωσης, κοινοτικές εκδηλώσεις ή συνεργασίες με τοπικές 

επιχειρήσεις. 

➢ Δέσμευση της κοινότητας: Ανάπτυξη ενός σχεδίου για την εμπλοκή στην 

κοινότητα της δουλειάς σας. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει εθελοντικά 

προγράμματα, κοινοτικά φόρουμ ή συνεργασίες με τοπικά σχολεία. 

➢ Δημιουργία συνεργασιών: Προσδιορισμός για πιθανούς εταίρους της κοινότητας 

και ανάπτυξη ενός σχεδίου για την δημιουργία σχέσεων μαζί τους. 

 

3. Εφαρμογή του σχεδίου 

Ανάθεση ευθυνών στα μέλη της ομάδας , ανάπτυξη ενός χρονοδιαγράμματος για την 

εφαρμογή του και επιβεβαίωση ότι είναι διαθέσιμοι οι απαιτούμενοι πόροι για την 

εκτέλεση του σχεδίου. 

4. Παρακολούθηση και αξιολόγηση 

Χρειάζεται η ανάπτυξη ενός συστήματος παρακολούθησης και αξιολόγησης της προόδου. 

Αυτό θα επιτρέψει την παρακολούθηση της επιτυχίας και τον εντοπισμό σε τυχόν τομείς 

που χρειάζονται βελτίωση και να γίνουν οοι απαραίτητες αλλαγές στο σχέδιό . 

Σημειώνεται ότι, η διαδικασία στρατηγικού σχεδιασμού πρέπει να είναι ένας 

συνεχής κύκλος. Αφού αξιολογηθεί η πρόοδό , θα πρέπει να γίνει επιστροφή στο πρώτο 
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βήμα, να κατανοηθεί η τρέχουσα κατάστασή και να αναπτυχθεί ένα νέο σχέδιο για το 

μέλλον, καθώς είναι μία διαδικασία συνεχούς βελτίωσης. (Κυριακίδης, 2014) 

1.1 Η Ανάλυση SWOT 

Η ανάλυση SWOT είναι ένα εργαλείο στρατηγικού σχεδιασμού που χρησιμοποιείται από 

επιχειρήσεις και οργανισμούς για την αξιολόγηση των εσωτερικών δυνατοτήτων και 

αδυναμιών τους, καθώς και εξωτερικών ευκαιριών και απειλών. (Αναστασίου, 2019) 

Δυνατά σημεία: Αυτοί είναι οι εσωτερικοί παράγοντες που δίνουν σε έναν 

οργανισμό ένα πλεονέκτημα έναντι των άλλων. Τα δυνατά σημεία μπορεί να 

περιλαμβάνουν πολύτιμους πόρους, μοναδικές δυνατότητες, ισχυρή φήμη επωνυμίας, 

εξειδικευμένο εργατικό δυναμικό ή αποτελεσματικές διαδικασίες. Ο εντοπισμός και η 

αξιοποίηση των δυνατών σημείων μπορεί να βοηθήσει τους οργανισμούς να αποκτήσουν 

ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. 

Αδυναμίες: Αυτοί είναι εσωτερικοί παράγοντες που θέτουν έναν οργανισμό σε 

μειονεκτική θέση σε σύγκριση με άλλους. Οι αδυναμίες μπορεί να περιλαμβάνουν έλλειψη 

πόρων, ξεπερασμένη τεχνολογία, κακή διαχείριση ή περιορισμένη προσφορά 

προϊόντων/υπηρεσιών. Η αναγνώριση των αδυναμιών είναι απαραίτητη για τους 

οργανισμούς να τις αντιμετωπίσουν και να τις βελτιώσουν, ελαχιστοποιώντας τους 

πιθανούς κινδύνους. 

Ευκαιρίες: Πρόκειται για εξωτερικούς παράγοντες στο επιχειρηματικό περιβάλλον 

που θα μπορούσαν να είναι επωφελείς εάν αξιοποιηθούν αποτελεσματικά. Ευκαιρίες 

μπορεί να προκύψουν από τις τάσεις της αγοράς, τις νέες τεχνολογίες, τις αλλαγές στους 

κανονισμούς, τις αναδυόμενες ανάγκες των πελατών ή τα κενά στον ανταγωνισμό. Ο 

εντοπισμός ευκαιριών επιτρέπει στους οργανισμούς να επωφεληθούν από αυτές και να 

τροφοδοτήσουν την ανάπτυξη. 

Απειλές: Πρόκειται για εξωτερικούς παράγοντες που μπορούν δυνητικά να 

βλάψουν ή να εμποδίσουν την απόδοση του οργανισμού. Οι απειλές μπορεί να 

προέρχονται από ανταγωνιστές, οικονομική ύφεση, αλλαγές στις προτιμήσεις των 

καταναλωτών, τεχνολογικές διαταραχές ή νομικές και ρυθμιστικές προκλήσεις. Η 

αναγνώριση των απειλών είναι ζωτικής σημασίας για τους οργανισμούς να αναπτύξουν 

στρατηγικές για τον μετριασμό των κινδύνων και να παραμείνουν ανθεκτικοί. 

Κατά τη διάρκεια μιας ανάλυσης SWOT, ένας οργανισμός διεξάγει συνήθως μια 

εσωτερική αξιολόγηση για να εντοπίσει τα δυνατά και τα αδύνατα σημεία του. Αυτό 
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μπορεί να περιλαμβάνει την εξέταση διαφόρων πτυχών όπως οι λειτουργίες, τα 

οικονομικά, το μάρκετινγκ, οι ανθρώπινοι πόροι και η συνολική οργανωτική δομή. Ο 

οργανισμός αξιολογεί επίσης εξωτερικούς παράγοντες και αξιολογεί τις ευκαιρίες και τις 

απειλές που υπάρχουν στην αγορά ή τον κλάδο. 

Τα αποτελέσματα μιας ανάλυσης SWOT παρέχουν πολύτιμες γνώσεις που βοηθούν 

τους οργανισμούς να λαμβάνουν τεκμηριωμένες αποφάσεις και να αναπτύσσουν 

αποτελεσματικές στρατηγικές. Κατανοώντας τα δυνατά τους σημεία, οι οργανισμοί 

μπορούν να τα αξιοποιήσουν για να εκμεταλλευτούν τις ευκαιρίες και να αποκτήσουν 

ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. Οι αδυναμίες μπορούν να αντιμετωπιστούν και να 

βελτιωθούν για τη βελτίωση της συνολικής απόδοσης. Οι ευκαιρίες μπορούν να 

ιεραρχηθούν και να επιδιωχθούν, ενώ οι απειλές μπορούν να μετριαστούν με προληπτικά 

μέτρα. (Ανδρέου & Αγγελής, 2015) 

1.2 Η Ανάλυση PESTLE 

Η ανάλυση PESTLE είναι ένα πλαίσιο που χρησιμοποιείται για την ανάλυση και 

αξιολόγηση των εξωτερικών παραγόντων που μπορούν να επηρεάσουν το επιχειρηματικό 

περιβάλλον ενός οργανισμού. Εξετάζει έξι βασικούς παράγοντες: Πολιτικούς, 

Οικονομικούς, Κοινωνικούς, Τεχνολογικούς, Νομικούς και Περιβαλλοντικούς. Κάθε 

παράγοντας αντιπροσωπεύει μια διαφορετική πτυχή του εξωτερικού περιβάλλοντος που 

μπορεί να επηρεάσει τις λειτουργίες, τις στρατηγικές και τη συνολική επιτυχία μιας 

εταιρείας. (Kotler, 2018) 

Ακολουθεί μια ανάλυση του τι αντιπροσωπεύει κάθε παράγοντας: 

 

➢ Πολιτικά: Αυτός ο παράγοντας λαμβάνει υπόψη το πολιτικό τοπίο και τις 

κυβερνητικές πολιτικές, συμπεριλαμβανομένης της σταθερότητας, των 

κανονισμών, των εμπορικών πολιτικών, της φορολογίας και των πολιτικών 

τάσεων. Βοηθά στην αξιολόγηση του πιθανού αντίκτυπου των πολιτικών 

αποφάσεων στον οργανισμό. 

➢ Οικονομικός: Ο οικονομικός παράγοντας εξετάζει τις συνολικές οικονομικές 

συνθήκες, όπως η αύξηση του ΑΕΠ, οι ρυθμοί πληθωρισμού, οι συναλλαγματικές 

ισοτιμίες, τα επιτόκια, τα επίπεδα απασχόλησης και οι καταναλωτικές δαπάνες. 

Βοηθά στην αξιολόγηση των οικονομικών ευκαιριών και προκλήσεων που μπορεί 

να αντιμετωπίσει ο οργανισμός. 

➢ Κοινωνικά: Αυτός ο παράγοντας εξετάζει τις κοινωνικές και πολιτιστικές πτυχές 

που μπορούν να επηρεάσουν τον οργανισμό, όπως δημογραφικά στοιχεία, στάσεις 
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καταναλωτών, τάσεις στον τρόπο ζωής, κοινωνικές αξίες και ηθικές εκτιμήσεις. 

Βοηθά στην κατανόηση της κοινωνικής δυναμικής και της συμπεριφοράς των 

καταναλωτών που σχετίζονται με τον οργανισμό. 

➢ Τεχνολογικά: Ο τεχνολογικός παράγοντας αναλύει το τεχνολογικό τοπίο, τις τάσεις 

καινοτομίας, τις ψηφιακές εξελίξεις, τις δραστηριότητες έρευνας και ανάπτυξης 

και τον αντίκτυπο της τεχνολογίας στη βιομηχανία και τις λειτουργίες του 

οργανισμού. Βοηθά στον εντοπισμό ευκαιριών και κινδύνων που προκύπτουν από 

τις τεχνολογικές αλλαγές. 

➢ Νομικά: Αυτός ο παράγοντας εστιάζει στο νομικό και ρυθμιστικό περιβάλλον, 

συμπεριλαμβανομένων των εργατικών νόμων, των ειδικών για τον κλάδο 

κανονισμών, των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, των κανονισμών για την 

υγεία και την ασφάλεια και τους νόμους περί προστασίας δεδομένων. Βοηθά στον 

προσδιορισμό των νομικών περιορισμών και των απαιτήσεων συμμόρφωσης για 

τον οργανισμό. 

➢ Περιβαλλοντικό: Ο περιβαλλοντικός παράγοντας λαμβάνει υπόψη τις οικολογικές 

και περιβαλλοντικές πτυχές, όπως η κλιματική αλλαγή, η βιωσιμότητα, η 

διαθεσιμότητα φυσικών πόρων, οι περιβαλλοντικοί κανονισμοί και η εταιρική 

κοινωνική ευθύνη. Βοηθά στην αξιολόγηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων και 

των πρακτικών βιωσιμότητας του οργανισμού. 

Καταλήγοντας, τα αποτελέσματα μιας ανάλυσης PESTLE παρέχουν πληροφορίες για 

τους εξωτερικούς παράγοντες που μπορούν να διαμορφώσουν το επιχειρηματικό 

περιβάλλον ενός οργανισμού. Αυτά τα ευρήματα βοηθούν τον οργανισμό να εντοπίσει 

ευκαιρίες για κεφαλαιοποίηση και απειλές για μετριασμό. Κατανοώντας τις εξωτερικές 

δυνάμεις, ο οργανισμός μπορεί να λάβει τεκμηριωμένες αποφάσεις, να αναπτύξει 

αποτελεσματικές στρατηγικές, να προσαρμοστεί στις αλλαγές και να ελαχιστοποιήσει 

τους κινδύνους που σχετίζονται με το εξωτερικό περιβάλλον. 

1.3 Οι Πέντε Δυνάμεις του Porter 

Οι πέντε δυνάμεις του Porter είναι ένα πλαίσιο που αναπτύχθηκε από τον Michael Porter, 

έναν διάσημο οικονομολόγο και καθηγητή στο Harvard Business School. Χρησιμοποιείται 

για την ανάλυση της ανταγωνιστικής δυναμικής και της ελκυστικότητας ενός κλάδου ή 

μιας αγοράς. (Porter, 2008) 

Οι πέντε δυνάμεις είναι οι εξής: 
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1. Απειλή νεοεισερχομένων: Αυτή η δύναμη εξετάζει τα εμπόδια εισόδου για νέες 

εταιρείες στον κλάδο. Λαμβάνει υπόψη παράγοντες όπως οικονομίες κλίμακας, 

αφοσίωση σε εμπορικό σήμα, κεφαλαιακές απαιτήσεις, κυβερνητικούς 

κανονισμούς και πρόσβαση στα κανάλια διανομής. Εάν τα εμπόδια είναι υψηλά, 

μειώνεται η απειλή νεοεισερχομένων και καθιστά τη βιομηχανία πιο ελκυστική 

για τους υπάρχοντες παίκτες. 

2. Διαπραγματευτική δύναμη των προμηθευτών: Αυτή η δύναμη αξιολογεί την 

ικανότητα των προμηθευτών να επηρεάζουν τους όρους και τις προϋποθέσεις 

προμήθειας. Εάν υπάρχουν λίγοι προμηθευτές ή έχουν μοναδικά προϊόντα ή 

υπηρεσίες, μπορούν να ασκήσουν μεγαλύτερη ισχύ στον κλάδο. Αυτή η ισχύς 

μπορεί να οδηγήσει σε υψηλότερες τιμές, μειωμένη ποιότητα ή περιορισμούς 

στην προσφορά. Αντίθετα, αν υπάρχουν πολλοί προμηθευτές και έχουν μικρή 

ισχύ, ωφελεί τη βιομηχανία. 

3. Διαπραγματευτική δύναμη των αγοραστών: Αυτή η δύναμη αξιολογεί την 

ικανότητα των αγοραστών να επηρεάζουν τους όρους και τις προϋποθέσεις 

αγοράς. Εάν υπάρχουν λίγοι αγοραστές ή οι αγορές τους αντιπροσωπεύουν 

σημαντικό μέρος των εσόδων του κλάδου, μπορούν να απαιτήσουν χαμηλότερες 

τιμές, καλύτερη ποιότητα ή πιο ευνοϊκούς όρους. Η διαπραγματευτική δύναμη 

των αγοραστών μπορεί να επηρεάσει την κερδοφορία και την ανταγωνιστικότητα 

του κλάδου. 

4. Απειλή για υποκατάστατα προϊόντα ή υπηρεσίες: Αυτή η δύναμη εξετάζει τη 

διαθεσιμότητα εναλλακτικών προϊόντων ή υπηρεσιών που μπορούν να 

ικανοποιήσουν τις ίδιες ανάγκες των πελατών. Εάν υπάρχουν πολλά 

υποκατάστατα, αυξάνει την πιθανότητα οι πελάτες να στραφούν σε εναλλακτικές, 

μειώνοντας έτσι την ελκυστικότητα και την κερδοφορία του κλάδου. 

5. Η ένταση του ανταγωνισμού: Αυτή η δύναμη εξετάζει το επίπεδο ανταγωνισμού 

μεταξύ των υπαρχόντων παικτών στον κλάδο. Παράγοντες όπως ο αριθμός των 

ανταγωνιστών, το μερίδιο αγοράς τους, η διαφοροποίηση των προϊόντων και ο 

ρυθμός ανάπτυξης του κλάδου επηρεάζουν την ένταση του ανταγωνισμού. Ο 

υψηλός ανταγωνισμός οδηγεί συχνά σε πολέμους τιμών, αυξημένα έξοδα 

μάρκετινγκ και μειωμένη κερδοφορία. 

Καταληκτικά, τα αποτελέσματα της ανάλυσης των πέντε δυνάμεων του Porter 

βοηθούν στην αξιολόγηση της συνολικής ελκυστικότητας και ανταγωνιστικότητας ενός 

κλάδου. Εάν οι δυνάμεις είναι ευνοϊκές (π.χ., υψηλά εμπόδια εισόδου, χαμηλή ισχύς 

προμηθευτών  και  αγοραστών,  λίγα  υποκατάστατα  και  μέτριος  ανταγωνισμός), 
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υποδηλώνει μια πιο ελκυστική βιομηχανία με δυνατότητα υψηλότερης κερδοφορίας. 

Αντίθετα, εάν οι δυνάμεις είναι δυσμενείς (πχ. Οι επιχειρήσεις μπορούν να 

χρησιμοποιήσουν αυτές τις πληροφορίες για να λάβουν στρατηγικές αποφάσεις, όπως η 

είσοδος ή η έξοδος από αγορές, η προσαρμογή των στρατηγικών τιμολόγησης ή η εστίαση 

στη διαφοροποίηση για να αποκτήσουν ανταγωνιστικό πλεονέκτημα). (Kotler, 2018) 
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2 ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΜΚΟ «ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ» ΚΑΙ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΚΟ ΤΟ 

ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ 

2.1 Το Χαμόγελο του Παιδιού 

Το Χαμόγελο του Παιδιού ιδρύθηκε το 1995 από τους Ανδρέας Γιαννόπουλος και Κώστας 

Γιαννόπουλος, εμπνευσμένο από μια προσωπική συνάντηση με ένα παιδί σε δύσκολες 

συνθήκες. Παρακολουθώντας τους αγώνες που αντιμετώπισε αυτή η νεαρή ψυχή, 

συγκινήθηκαν και αποφάσισαν να ιδρύσουν μια οργάνωση που θα παρείχε υποστήριξη και 

θα έφερνε χαμόγελα στα παιδικά πρόσωπα. 

Το Χαμόγελο του Παιδιού καθοδηγείται από μια απλή αλλά βαθιά αποστολή: να 

βελτιώσει τη ζωή των παιδιών που αντιμετωπίζουν αντιξοότητες και να τα ενδυναμώσει 

να αξιοποιήσουν πλήρως τις δυνατότητές τους. Ο οργανισμός οραματίζεται έναν κόσμο 

όπου κάθε παιδί βιώνει αγάπη, φροντίδα και ευκαιρίες για ένα λαμπρό μέλλον. (Το 

Χαμόγελο του Παιδιού, 2023) 

Στο Χαμόγελο του Παιδιού υπάρχουν κάποια βασικά προγράμματα και κάποιες 

πρωτοβουλίες. Συγκεκριμένα: 

➢ Καταφύγιο και Φροντίδα: Το Χαμόγελο του Παιδιού λειτουργεί ασφαλή και 

περιποιητικά καταφύγια για εγκαταλελειμμένα, ορφανά ή κακοποιημένα παιδιά. 

Αυτά τα καταφύγια παρέχουν ένα περιβάλλον αγάπης, πρόσβαση στην 

εκπαίδευση, την υγειονομική περίθαλψη και τη συναισθηματική υποστήριξη, 

επιτρέποντας στα παιδιά να θεραπεύσουν και να ευδοκιμήσουν. 

➢ Εκπαίδευση και Ενδυνάμωση: Αναγνωρίζοντας την εκπαίδευση ως βασικό μοχλό 

αλλαγής, ο οργανισμός εστιάζει στην παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης σε 

μειονεκτούντα παιδιά. Μέσω υποτροφιών, σχολικών χορηγιών και 

επαγγελματικής κατάρτισης, το Χαμόγελο ενός Παιδιού εξοπλίζει τα παιδιά με 

βασικές δεξιότητες και γνώσεις, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να απελευθερωθούν 

από τον κύκλο της φτώχειας. 

➢ Υγεία και Διατροφή: Ο οργανισμός δίνει μεγάλη σημασία στην υγεία και την 

ευημερία των παιδιών. Συνεργάζεται με ιατρικούς επαγγελματίες και συνεργάτες 

για την παροχή βασικών υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης, 

συμπεριλαμβανομένων ιατρικών εξετάσεων, εμβολιασμών και πρόσβασης σε 

θρεπτικά γεύματα. 

➢ Ψυχοκοινωνική υποστήριξη: Το Χαμόγελο του Παιδιού κατανοεί τη σημασία της 

συναισθηματικής ευεξίας. Προσφέρει συμβουλευτική και ψυχολογική υποστήριξη 
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σε παιδιά που έχουν βιώσει τραύμα, κακοποίηση ή απώλεια, διασφαλίζοντας ότι 

λαμβάνουν τη φροντίδα και την προσοχή που χρειάζονται για να θεραπευτούν και 

να επανενταχθούν στην κοινωνία. 

➢ Συνηγορία και ευαισθητοποίηση: Ο οργανισμός υπερασπίζεται ενεργά τα 

δικαιώματα των παιδιών και ευαισθητοποιεί για θέματα όπως η παιδική 

κακοποίηση, η παιδική εργασία και η εκμετάλλευση. Συνεργάζεται με 

κυβερνήσεις, κοινότητες και άλλους οργανισμούς για τη δημιουργία συστημικών 

αλλαγών και την προστασία των δικαιωμάτων των παιδιών. 

Με τα χρόνια, το Χαμόγελο ενός Παιδιού έχει επιτύχει αξιόλογα αποτελέσματα στις 

προσπάθειές του. Παρείχε στέγη, εκπαίδευση και φροντίδα σε χιλιάδες παιδιά, 

μεταμορφώνοντας τη ζωή τους προς το καλύτερο. Πολλές ιστορίες επιτυχίας απεικονίζουν 

τον αντίκτυπο του έργου του οργανισμού, δείχνοντας πώς τα παιδιά που κάποτε ήταν 

περιθωριοποιημένα ή παραμελημένα έγιναν μέλη της κοινωνίας με μόρφωση, 

αυτοπεποίθηση και συνεισφορά. 

Το Χαμόγελο του Παιδιού αναγνωρίζει τη σημασία της συνεργασίας στη δημιουργία 

βιώσιμης αλλαγής. Έχει δημιουργήσει συνεργασίες με τοπικούς και διεθνείς οργανισμούς, 

επιχειρήσεις και κυβερνήσεις για να μεγιστοποιήσει τον αντίκτυπο και την εμβέλειά του. 

Με τη συγκέντρωση πόρων και τεχνογνωσίας, αυτές οι συνεργασίες εξασφαλίζουν ένα 

ευρύτερο εύρος βοήθειας και μια πιο σημαντική μεταμορφωτική επίδραση στη ζωή των 

παιδιών. 

Το Χαμόγελο του Παιδιού παραμένει προσηλωμένο στο όραμά του για ένα 

καλύτερο μέλλον για όλα τα παιδιά. Μερικοί από τους βασικούς μελλοντικούς στόχους 

της περιλαμβάνουν την επέκταση της εμβέλειάς της για την εξυπηρέτηση περισσότερων 

παιδιών, τη βελτίωση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης και υγειονομικής 

περίθαλψης και τη δημιουργία καινοτόμων προγραμμάτων για την αντιμετώπιση των 

αναδυόμενων προκλήσεων που αντιμετωπίζουν τα παιδιά στον σύγχρονο κόσμο. 

Καταλήγοντας, το Χαμόγελο ενός Παιδιού στέκεται ως φάρος ελπίδας, συμπόνιας 

και αφοσίωσης στις άοκνες προσπάθειές του να βελτιώσει τη ζωή των παιδιών. Μέσω των 

ποικίλων προγραμμάτων και πρωτοβουλιών του, ο οργανισμός αφήνει ανεξίτηλο 

αντίκτυπο στις ζωές όσων εξυπηρετεί. Καθώς κοιτάμε το μέλλον, ας υποστηρίξουμε και 

ας επικροτήσουμε το εμπνευσμένο έργο του Το Χαμόγελο ενός Παιδιού, γιατί μαζί, 

μπορούμε πραγματικά να κάνουμε τη διαφορά στη ζωή των νεαρών ψυχών και να φέρουμε 

χαμόγελα στα πρόσωπά τους. 
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2.2 Δημιουργία Στρατηγικού Σχεδίου για τον ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού» 

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός αφιερωμένος στη 

βελτίωση της ζωής των μη προνομιούχων παιδιών μέσω προγραμμάτων εκπαίδευσης, 

υγειονομικής περίθαλψης και κοινωνικής πρόνοιας. Για να προωθήσει την αποστολή της 

και να διευρύνει την εμβέλειά της, είναι ζωτικής σημασίας για τη ΜΚΟ να αναπτύξει ένα 

στρατηγικό σχέδιο που θα εστιάζει στην αύξηση των προσπαθειών συγκέντρωσης 

κεφαλαίων και στη μεγιστοποίηση του κοινωνικού της αντίκτυπου. (Bryson, 2018) 

Αναπτύσσοντας ένα στρατηγικό σχέδιο που εστιάζει στην αύξηση των 

προσπαθειών συγκέντρωσης κεφαλαίων και στη μεγιστοποίηση του κοινωνικού 

αντίκτυπου, ο ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού» μπορεί να προωθήσει την αποστολή του 

να βελτιώσει τη ζωή των μειονεκτούντων παιδιών. Το σχέδιο πρέπει να είναι ευέλικτο και 

προσαρμόσιμο, επιτρέποντας στον οργανισμό να ανταποκρίνεται στις αναδυόμενες 

ευκαιρίες και προκλήσεις στο μη κερδοσκοπικό τοπίο. Η τακτική παρακολούθηση, 

αξιολόγηση και προσαρμογή των στρατηγικών θα εξασφαλίσει διαρκή ανάπτυξη και 

επιτυχία στην επίτευξη των στόχων της. 

Η ανάπτυξη ενός μακροπρόθεσμου σχεδίου οικονομικής βιωσιμότητας για μια 

ΜΚΟ όπως το "Το Χαμόγελο του Παιδιού" είναι ζωτικής σημασίας για τη διασφάλιση της 

συνεχούς λειτουργίας και του αντίκτυπου του οργανισμού. (Steiner, 2020) 

Ακολουθεί ένα σχέδιο που ενσωματώνει τη διαφοροποίηση των ροών εσόδων, τη 

δημιουργία ενός ταμείου δωρεών και την καλλιέργεια ενός δικτύου μεγάλων χορηγών και 

υποστηρικτών: 

1. Αξιολόγηση της τρέχουσας οικονομικής κατάστασης: Πρέπει να αξιολογηθεί η 

τρέχουσα οικονομική κατάσταση του "Το Χαμόγελο του Παιδιού". Πρέπει να 

κατανοηθούν οι πηγές εσόδων του οργανισμού, τα πρότυπα δαπανών και τα 

υπάρχοντα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία. 

2. Δημιουργία Επιτροπής Οικονομικής Βιωσιμότητας: Η δημιουργία ειδικής 

επιτροπής αποτελούμενης από μέλη του διοικητικού συμβουλίου, προσωπικό και 

εξωτερικούς εμπειρογνώμονες για την επίβλεψη της ανάπτυξης και εφαρμογής του 

σχεδίου οικονομικής βιωσιμότητας. 

3. Διαφοροποίηση των ροών εσόδων: 
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α. Επιχορηγήσεις και Ιδρύματα: Προσδιορισμός και επιδίωξη επιχορηγήσεων και 

ευκαιριών χρηματοδότησης από εθνικά και διεθνή ιδρύματα που 

ευθυγραμμίζονται με την αποστολή και τα προγράμματα του οργανισμού. 

β. Εταιρικές Συνεργασίες: Ανάπτυξη συνεργασιών με εταιρείες που μοιράζονται 

παρόμοιες αξίες και στόχους κοινωνικής ευθύνης. Εξερεύνηση ευκαιριών για 

μάρκετινγκ που σχετίζονται με αιτίες, εταιρικές χορηγίες και προγράμματα 

αφοσίωσης εργαζομένων. 

γ. Ατομικές Δωρεές: Εφαρμογή στρατηγικών για την προσέλκυση μεμονωμένων 

δωρητών μέσω στοχευμένων εκστρατειών συγκέντρωσης κεφαλαίων, 

εκδηλώσεων καλλιέργειας δωρητών και διαδικτυακών πλατφορμών., αλλά και 

προσφορά από διάφορες επιλογές δωρεών, όπως εφάπαξ δωρεές, μηνιαίες 

συνεισφορές και κληρονομιά. 

δ. Κοινωνική Επιχείρηση: Ανάπτυξη δραστηριοτήτων που παράγουν εισόδημα και 

που ευθυγραμμίζονται με την αποστολή του οργανισμού. Για παράδειγμα, 

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» θα μπορούσε να ιδρύσει μια κοινωνική 

επιχείρηση, όπως ένα κατάστημα δίκαιου εμπορίου, ένα καφέ ή ένα κέντρο 

εκπαίδευσης που παράγει έσοδα, δημιουργώντας παράλληλα ευκαιρίες 

απασχόλησης για ευάλωτα άτομα. 

4. Δημιουργία Ταμείου Προκαταβολής: 

α. Δημιουργία μίας πολιτικής δωρεών: ανάπτυξη μίας σαφούς πολιτικής που 

περιγράφει τον σκοπό, τις επενδυτικές κατευθυντήριες γραμμές και τη δομή 

διακυβέρνησης για το ταμείο δωρεών. 

β. Συμμετοχή σημαντικών χορηγών: Καλλιέργεια σχέσεων με σημαντικούς 

δωρητές που ενδιαφέρονται να κάνουν σημαντικές μακροπρόθεσμες 

συνεισφορές στον οργανισμό. Επισήμανση για τη σημασία ενός ταμείου 

δωρεάς για τη διασφάλιση του οικονομικού μέλλοντος του οργανισμού και τη 

διαιώνιση του αντίκτυπού του. 

γ. Προώθηση της κληρονομικής ενίσχυσης: Ενθάρρυνση των υποστηρικτών να 

συμπεριλάβουν το "Το Χαμόγελο του Παιδιού" στα σχέδια ή τις διαθήκες 

τους., αλλά και να παρέχετε πληροφορίες και πόρους για επιλογές 

κληρονομιάς, όπως κληροδοτήματα, φιλανθρωπικά καταπιστεύματα ή 

κεφάλαια δωρεών. 

5. Καλλιεργήστε ένα Δίκτυο Μεγάλων Δωρητών και Υποστηρικτών: 
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α. Προσδιορισμός προοπτικών: Να διεξαχθεί έρευνα για να εντοπιστούν πιθανοί 

σημαντικοί δωρητές και υποστηρικτές που έχουν συγγένεια με τον σκοπό του 

οργανισμού ή έχουν δείξει προηγουμένως ενδιαφέρον για παρόμοιες αιτίες. 

β. Οικοδόμηση Σχέσεων: Ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου σχεδίου διαχείρισης για 

να την δέσμευση σημαντικών χορηγών και υποστηρικτών. Αυτό μπορεί να 

περιλαμβάνει προσωπικές συναντήσεις, αποκλειστικές εκδηλώσεις, αναφορές 

επιπτώσεων και τακτική επικοινωνία για να ενημερώνονται για τις 

δραστηριότητες και τα επιτεύγματα του οργανισμού. 

γ. Αναγνώριση και οφέλη: Αναγνώριση των μεγάλων χορηγών και υποστηρικτών 

δημόσια και παροχές σε εξατομικευμένα οφέλη, όπως αποκλειστικές 

προσκλήσεις σε εκδηλώσεις, ονοματοδοσία ευκαιριών ή συμμετοχή σε 

συμβουλευτικά συμβούλια. 

 

6. Παρακολούθηση και αξιολόγηση: 

Επανεξέταση και αξιολόγηση τακτικά της αποτελεσματικότητα του σχεδίου οικονομικής 

βιωσιμότητας, αλλά και παρακολούθηση των ροών των εσόδων, των πρότυπων δαπανών 

και της προόδου του ταμείου κεφαλαίων, όπως και απαραίτητες προσαρμογές όπου 

χρειάζεται, με σκοπό την ευελιξία και την προσαρμοστικότητα στις μεταβαλλόμενες 

συνθήκες. 

Εντούτοις, η οικονομική βιωσιμότητα απαιτεί συνεχή προσπάθεια, 

προσαρμοστικότητα και εστίαση στην οικοδόμηση μακροπρόθεσμων σχέσεων με δωρητές 

και υποστηρικτές. Η συνεχής παρουσίαση του αντίκτυπου του «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού» και της σημασίας της βιώσιμης χρηματοδότησης για να εμπνευστούν για τη 

συνεχή υποστήριξη για το ζωτικό έργο του οργανισμού. 

Επομένως, κατά τον εντοπισμό δωρητών-στόχων και συνεργατών που 

ευθυγραμμίζονται με την αποστολή και τις αξίες του οργανισμού, θα μπορούσαν να 

ληφθούν υπόψη οι ακόλουθες ομάδες: 

 

 

➢ Άτομα: Ως ΜΚΟ στοχεύστε άτομα που έχουν πάθος για την ευημερία των παιδιών 

και ενδιαφέρονται να έχουν θετικό αντίκτυπο στη ζωή τους. Αυτό μπορεί να 

περιλαμβάνει φιλάνθρωπους, άτομα υψηλής καθαρής αξίας, επαγγελματίες σε 

τομείς που σχετίζονται με τα παιδιά και άτομα που έχουν βιώσει προσωπικά την 

υποστήριξη ή τις υπηρεσίες του οργανισμού. 
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➢ Εταιρείες: Ως ΜΚΟ αναζητήστε συνεργασίες με κοινωνικά υπεύθυνες εταιρείες 

που δίνουν προτεραιότητα στην εταιρική κοινωνική ευθύνη και έχουν δέσμευση 

να υποστηρίζουν τους σκοπούς των παιδιών. Αναζητήστε εταιρείες σε κλάδους 

όπως η υγειονομική περίθαλψη, η εκπαίδευση, η τεχνολογία και τα καταναλωτικά 

αγαθά, που έχουν μια φυσική ευθυγράμμιση με την αποστολή του οργανισμού. 

➢ Ιδρύματα: Ως ΜΚΟ προσδιορίστε ιδρύματα που εστιάζουν στα δικαιώματα των 

παιδιών, στην ευημερία του παιδιού ή στα γενικά ανθρώπινα δικαιώματα. 

Αναζητήστε ιδρύματα που υποστηρίζουν συγκεκριμένα πρωτοβουλίες που 

σχετίζονται με την προστασία των παιδιών, την εκπαίδευση, την υγειονομική 

περίθαλψη ή τις κοινωνικές υπηρεσίες. Ερευνήστε τοπικά, εθνικά και διεθνή 

ιδρύματα για να βρείτε πιθανές ευκαιρίες χρηματοδότησης. 

➢ Κυβερνητικές υπηρεσίες: Ως ΜΚΟ εξερευνήστε συνεργασίες με κυβερνητικές 

υπηρεσίες που μοιράζονται παρόμοια αποστολή ή έχουν προγράμματα που 

σχετίζονται με την παιδική ευημερία. Αυτοί οι φορείς μπορούν να παρέχουν 

επιχορηγήσεις, χρηματοδότηση ή πόρους για την υποστήριξη των πρωτοβουλιών 

της ΜΚΟ. Επικοινωνήστε με τοπικές, περιφερειακές και εθνικές κυβερνητικές 

οντότητες για να εξερευνήσετε τις δυνατότητες συνεργασίας. 

➢ ΜΚΟ και φιλανθρωπικές οργανώσεις: Ως ΜΚΟ συνεργαστείτε με άλλες ΜΚΟ και 

φιλανθρωπικές οργανώσεις που εργάζονται για παρόμοιους στόχους ή 

εξυπηρετούν τον ίδιο πληθυσμό-στόχο. Η δημιουργία συνεργασιών μπορεί να 

ενισχύσει τον αντίκτυπο των συλλογικών προσπαθειών, να αξιοποιήσει τους 

πόρους και να μοιραστεί τις βέλτιστες πρακτικές. Προσδιορίστε οργανισμούς που 

συμπληρώνουν τις υπηρεσίες που παρέχονται από το "Το Χαμόγελο του Παιδιού" 

χωρίς επικάλυψη ή αλληλεπικάλυψη προσπαθειών. 

➢ Ομάδες και ενώσεις κοινότητας: Ως ΜΚΟ συνεργαστείτε με κοινοτικές ομάδες, 

ενώσεις και συλλόγους που εστιάζουν στην ευημερία των παιδιών, στην προστασία 

του παιδιού ή στη γενική ανάπτυξη της κοινότητας. Αυτές οι ομάδες μπορεί να 

περιλαμβάνουν συλλόγους γονέων και δασκάλων, συλλόγους νέων, οργανώσεις 

παροχής υπηρεσιών ή θρησκευτικές ομάδες. Η οικοδόμηση σχέσεων με αυτές τις 

οντότητες μπορεί να οδηγήσει σε εθελοντική υποστήριξη, εκστρατείες 

ευαισθητοποίησης και πιθανές ευκαιρίες συγκέντρωσης κεφαλαίων. 

➢ Media and Influencers: Ως ΜΚΟ συνεργαστείτε με μέσα ενημέρωσης, 

δημοσιογράφους, bloggers και επηρεαστές μέσων κοινωνικής δικτύωσης που 

ενδιαφέρονται για κοινωνικούς σκοπούς και έχουν ευρεία εμβέλεια. Η συνεργασία 

με αυτά τα ενδιαφερόμενα μέρη μπορεί να αυξήσει την ευαισθητοποίηση σχετικά 
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με το έργο του οργανισμού, να προσελκύσει δημόσια υποστήριξη και ενδεχομένως 

να δημιουργήσει κάλυψη ή δωρεές από τα μέσα ενημέρωσης. 

Καταλήγοντας, η στόχευση σε πιθανούς δωρητές και εταίρους, είναι σημαντικό να 

λαμβάνεται υπόψη η ευθυγράμμισή τους με την αποστολή και τις αξίες του οργανισμού, 

την οικονομική ικανότητα, την προηγούμενη φιλανθρωπική συμμετοχή, τη γεωγραφική 

εγγύτητα και τη δυνατότητα μακροπρόθεσμης δέσμευσης. 

Η οικοδόμηση ουσιαστικών σχέσεων που βασίζονται σε κοινούς στόχους και αξίες 

είναι το κλειδί για βιώσιμες συνεργασίες και επιτυχημένες προσπάθειες συγκέντρωσης 

κεφαλαίων. 

Έτσι, είναι αναγκαία η αναμόρφωση βασικών δηλώσεων του ΜΚΟ « Το Χαμόγελο 

του Παιδιού». Άρα, μία αναμορφωμένη δήλωση οράματος θα ήταν «Να δημιουργήσουμε 

έναν κόσμο όπου κάθε παιδί θα έχει μια ευτυχισμένη, υγιή και ασφαλή παιδική ηλικία, 

γεμάτη αγάπη, υποστήριξη και ευκαιρίες για ανάπτυξη», αντίστοιχα μια αναμορφωμένη 

δήλωση αποστολής θα ήταν «Το Χαμόγελο του Παιδιού είναι αφιερωμένο στη βελτίωση της 

ζωής των ευάλωτων παιδιών παρέχοντάς τους ολοκληρωμένη φροντίδα, προστασία και 

ευκαιρίες για ένα καλύτερο μέλλον. Μέσω της ολιστικής προσέγγισής μας, στοχεύουμε να 

διασφαλίσουμε την ευημερία τους, να τα ενδυναμώσουμε να ξεπεράσουν τις αντιξοότητες , 

και υπερασπίζονται τα δικαιώματά τους, ενισχύοντας τελικά μια κοινωνία όπου το χαμόγελο 

κάθε παιδιού καλλιεργείται». 

Είναι σημαντικό να διευκρινιστεί ότι η εκλεπτυσμένη δήλωση οράματος περικλείει 

τον απώτερο στόχο του οργανισμού, ο οποίος είναι να δημιουργήσει ένα παγκόσμιο 

περιβάλλον όπου τα παιδιά θα μπορούν να βιώσουν χαρά, καλή υγεία και ασφάλεια κατά 

τη διάρκεια των ιδανικών τους χρόνων. Δίνοντας έμφαση στη σημασία της αγάπης, της 

υποστήριξης και των ευκαιριών για ανάπτυξη, η δήλωση του οράματος αντικατοπτρίζει 

μια ολιστική προσέγγιση στην ανάπτυξη του παιδιού. 

Επίσης, η εκλεπτυσμένη δήλωση αποστολής υπογραμμίζει τη δέσμευση του 

οργανισμού να έχει θετικό αντίκτυπο στις ζωές ευάλωτων παιδιών. Δίνει έμφαση σε μια 

ολοκληρωμένη προσέγγιση που περιλαμβάνει την παροχή φροντίδας, προστασίας και 

ευκαιριών για ένα καλύτερο μέλλον. Η δήλωση αποστολής τονίζει την αφοσίωση του 

οργανισμού στην ευημερία των παιδιών, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να ξεπερνούν τις 

προκλήσεις και υποστηρίζοντας τα δικαιώματά τους. Απώτερος στόχος είναι να 

δημιουργηθεί μια κοινωνία που εκτιμά και τρέφει την ευτυχία και την ευημερία κάθε 

παιδιού. 
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Συνολικά, αυτές οι εκλεπτυσμένες δηλώσεις αποτυπώνουν τις βασικές αξίες και 

τις φιλοδοξίες του «Το Χαμόγελο του Παιδιού» και παρέχουν μια σαφή κατεύθυνση για 

το στρατηγικό σχέδιο του οργανισμού. 

2.3 Η Ενίσχυση των Δωρεών 

Ως ΜΚΟ, το Χαμόγελο του Παιδιού, το οποίο κατά βάση απευθύνεται για 

οικονομική ενίσχυση σε δωρητές, πρέπει να προχωρήσει την εφαρμογή ενός 

προγράμματος ανεύρεσης δωρητών, το οποίο μπορεί να συμβάλει σημαντικά στην 

ενίσχυση των ισχυρών σχέσεων με μεμονωμένους δωρητές. Συγκεκριμένα χρειάζονται τα 

εξής: (Anheier, 2017) 

➢ Ως ΜΚΟ καθορίστε τους στόχους σας: Προσδιορίστε τι θέλετε να επιτύχετε μέσω 

του προγράμματος καλλιέργειας δωρητών. Θα μπορούσε να είναι η αύξηση της 

διατήρησης των δωρητών, η απόκτηση νέων δωρητών ή η αύξηση των ποσών 

δωρεών. Το να έχετε ξεκάθαρους στόχους θα σας βοηθήσει να καθοδηγήσετε τις 

προσπάθειές σας. 

➢ Ως ΜΚΟ τμηματοποιήστε τους δωρητές σας: Διαχωρίστε τη βάση δεδομένων 

δωρητών σας σε διαφορετικά τμήματα με βάση παράγοντες όπως το ιστορικό 

δωρεών, η συχνότητα παροχής και το επίπεδο αφοσίωσης. Αυτή η τμηματοποίηση 

θα σας επιτρέψει να προσαρμόσετε τις αιτήσεις επανεξέτασης και τις επικοινωνίες 

σας πιο αποτελεσματικά. 

➢ Ως ΜΚΟ αναπτύξτε εξατομικευμένες εκκλήσεις: Δημιουργήστε εξατομικευμένες 

εκκλήσεις που έχουν απήχηση σε κάθε τμήμα δωρητή. Επισημάνετε τον αντίκτυπο 

των προηγούμενων δωρεών τους και πώς η συνεχής υποστήριξή τους θα κάνει τη 

διαφορά. Εξατομικεύστε τις εκκλήσεις απευθυνόμενοι στους δωρητές ονομαστικά 

και αναφέροντας τις συγκεκριμένες συνεισφορές ή τομείς ενδιαφέροντος τους. 

➢ Ως ΜΚΟ δημιουργήστε ένα σχέδιο αναγνώρισης δωρητών: Εφαρμόστε ένα 

σύστημα αναγνώρισης και αναγνώρισης των δωρητών για τη γενναιοδωρία τους. 

Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει εξατομικευμένες ευχαριστήριες επιστολές, 

πιστοποιητικά ή μικρά δείγματα εκτίμησης. Εξετάστε το ενδεχόμενο δημιουργίας 

επιπέδων αναγνώρισης δωρητών για να ενθαρρύνετε την αύξηση της προσφοράς 

και να δημιουργήσετε την αίσθηση του ανήκειν στην κοινότητα των δωρητών. 

➢ Ως ΜΚΟ καθιερώστε τακτική επικοινωνία: Διατηρήστε συνεπή και ουσιαστική 

επικοινωνία με τους δωρητές σας. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει ενημερωτικά 

δελτία, αναφορές επιπτώσεων και ενημερώσεις για το έργο του οργανισμού. 

Επιδιώξτε μια ισορροπία μεταξύ της ανταλλαγής ιστοριών επιτυχίας, της 
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ανάδειξης των εν εξελίξει έργων και της επίδειξης του αντίκτυπου των 

συνεισφορών των χορηγών. 

➢ Ως ΜΚΟ αξιοποιήστε πολλαπλά κανάλια επικοινωνίας: Χρησιμοποιήστε διάφορα 

κανάλια επικοινωνίας για να συνεργαστείτε αποτελεσματικά με τους δωρητές. 

Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει ενημερωτικά δελτία ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, 

πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης, απευθείας αλληλογραφία και 

τηλεφωνικές κλήσεις. Διαφορετικοί δωρητές μπορεί να προτιμούν διαφορετικά 

κανάλια, επομένως η προσφορά επιλογών αυξάνει την πιθανότητα δέσμευσης. 

➢ Ως ΜΚΟ προωθήστε την παροχή ευκαιριών για συμμετοχή: Προσφέρετε στους 

δωρητές ευκαιρίες να συμμετάσχουν πέρα από τις οικονομικές συνεισφορές. Αυτό 

μπορεί να περιλαμβάνει τον εθελοντισμό, τη συμμετοχή σε εκδηλώσεις ή τη 

συμμετοχή σε εκστρατείες. Συμμετέχοντας άμεσα δωρητές στις δραστηριότητες 

του οργανισμού, μπορείτε να εμβαθύνετε τη σύνδεση και την αίσθηση ιδιοκτησίας 

τους. 

➢ Ως ΜΚΟ ενισχύστε την παρακολούθηση και αξιολόγηση: Αναλύστε τακτικά την 

αποτελεσματικότητα των προσπαθειών καλλιέργειας των δωρητών σας. 

Παρακολουθήστε βασικές μετρήσεις, όπως τα ποσοστά διατήρησης δότη, τα μέσα 

ποσά δωρεών και τα ποσοστά απόκρισης σε διαφορετικά αιτήματα επανεξέτασης. 

Χρησιμοποιήστε αυτά τα δεδομένα για να λάβετε τεκμηριωμένες αποφάσεις και 

να βελτιστοποιήσετε τις στρατηγικές σας. 

➢ Ως ΜΚΟ, προωθήστε την συνεχή βελτίωση: Με βάση τις αξιολογήσεις σας, κάντε 

προσαρμογές στο πρόγραμμα καλλιέργειας δότη. Πειραματιστείτε με διαφορετικές 

προσεγγίσεις, μεθόδους ανταλλαγής μηνυμάτων και αναγνώρισης για να 

προσδιορίσετε τι έχει καλύτερη απήχηση στους δωρητές σας. 

Καταλήγοντας, η δημιουργία ισχυρών σχέσεων με μεμονωμένους δωρητές απαιτεί 

χρόνο και προσπάθεια. Η συνέπεια, η εξατομίκευση και η αποτελεσματική επικοινωνία θα 

είναι το κλειδί για την προώθηση της μακροπρόθεσμης δέσμευσης και υποστήριξης της 

ΜΚΟ "Το Χαμόγελο του Παιδιού". 

2.4 Ενίσχυση των Στρατηγικών Επικοινωνίας 

Για την βελτίωση των στρατηγικών επικοινωνίας και επωνυμίας "Το Χαμόγελο του 

Παιδιού", είναι απαραίτητο να αναπτύξει μια αποτελεσματική μετάδοση της αποστολής, 

του αντίκτυπου και των αναγκών συγκέντρωσης χρημάτων: (Shrestha, 2020) 

Επομένως, πρέπει να προχωρήσει στην ανάπτυξη μιας ισχυρής ταυτότητας 

επικοινωνίας και αυτό θα επιτευχθεί με τα παρακάτω βήματα: 
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✓ Ως ΜΚΟ, καθορίστε τη μοναδική πρόταση αξίας της ΜΚΟ και τις βασικές 

αξίες που έχουν απήχηση στο κοινό-στόχο. 

✓ Ως ΜΚΟ, δημιουργήστε ένα συναρπαστικό λογότυπο και μια περιγραφή 

που να αντικατοπτρίζει την αποστολή του οργανισμού και να προκαλεί 

συναισθήματα. 

✓ Ως ΜΚΟ, χρησιμοποιήστε σταθερά οπτικά στοιχεία, όπως χρώματα, 

γραμματοσειρές και εικόνες, σε όλα τα κανάλια επικοινωνίας. 

Επίσης, πρέπει να προχωρήσει στην δημιουργία ενός σαφούς και συναρπαστικού 

μηνύματος και αυτό θα επιτευχθεί με τα παρακάτω βήματα: 

✓ Ως ΜΚΟ, δημιουργήστε μια συνοπτική και αποτελεσματική δήλωση αποστολής 

που να επικοινωνεί με σαφήνεια τον σκοπό του οργανισμού. 

✓ Ως ΜΚΟ, αναπτύξτε βασικά μηνύματα που υπογραμμίζουν τον αντίκτυπο, τα 

επιτεύγματα και την επείγουσα ανάγκη υποστήριξης της ΜΚΟ. 

✓ Ως ΜΚΟ, προσαρμόστε το μήνυμα σε διαφορετικά ενδιαφερόμενα μέρη, 

λαμβάνοντας υπόψη τα ενδιαφέροντα και τα κίνητρά τους. 

Ακόμα, πρέπει να προχωρήσει στην αξιοποίηση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και 

αυτό θα επιτευχθεί με τα παρακάτω βήματα: 

✓ Ως ΜΚΟ, προσδιορίστε τις πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης που 

ευθυγραμμίζονται με το κοινό-στόχο της ΜΚΟ και δημιουργήστε επίσημους 

λογαριασμούς σε αυτές τις πλατφόρμες. 

✓ Ως ΜΚΟ, μοιραστείτε τακτικά ελκυστικό περιεχόμενο, συμπεριλαμβανομένων 

ιστοριών επιτυχίας, φωτογραφιών, βίντεο και μαρτυριών, για να προβάλετε το έργο 

και τον αντίκτυπο του οργανισμού. 

✓ Ως ΜΚΟ, ενθαρρύνετε τη συμμετοχή της κοινότητας οργανώνοντας καμπάνιες στα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης, προκλήσεις ή πρωτοβουλίες περιεχομένου που 

δημιουργούνται από χρήστες. 

✓ Ως ΜΚΟ, απαντήστε αμέσως σε σχόλια, μηνύματα και ερωτήματα για να χτίσετε 

εμπιστοσύνη και να διατηρήσετε μια ενεργή παρουσία στο διαδίκτυο. 

Εντούτοις, πρέπει να προχωρήσει στην δημιουργία ενός ενημερωτικού δελτίου και 

αυτό θα επιτευχθεί με τα παρακάτω βήματα: 

✓ Ως ΜΚΟ, δημιουργήστε ένα τακτικό ενημερωτικό δελτίο για να ενημερώνετε τους 

ενδιαφερόμενους σχετικά με τις δραστηριότητες, τα επιτεύγματα και τις 

επερχόμενες εκδηλώσεις της ΜΚΟ. 
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✓ Ως ΜΚΟ, συμπεριλάβετε ισχυρές ιστορίες, ενημερώσεις για έργα και ευκαιρίες για 

δέσμευση και υποστήριξη. 

✓ Ως ΜΚΟ, ενσωματώστε ελκυστικά οπτικά στοιχεία σχεδίασης και εξετάστε το 

ενδεχόμενο να τμηματοποιήσετε το ενημερωτικό δελτίο για να καλύψετε 

διαφορετικά ενδιαφέροντα κοινού. 

Επιπροσθέτως είναι αναγκαίο να καλλιεργήσει σχέσεις με τα ΜΜΕ, και αυτό θα 

επιτευχθεί με τα παρακάτω βήματα: 

✓ Ως ΜΚΟ, δημιουργήστε σχέσεις με τοπικά μέσα ενημέρωσης και δημοσιογράφους 

που καλύπτουν θέματα που σχετίζονται με τα δικαιώματα των παιδιών, 

ανθρωπιστικούς σκοπούς και κοινωνικά ζητήματα. 

✓ Ως ΜΚΟ, εκδώστε δελτία τύπου και συμβουλές για τα μέσα ενημέρωσης για να 

ανακοινώσετε σημαντικά ορόσημα, εκστρατείες ή εκδηλώσεις συγκέντρωσης 

κεφαλαίων. 

✓ Ως ΜΚΟ, προσφέρετε αποκλειστικές συνεντεύξεις ή γνωμοδοτήσεις ειδικών για 

να καθιερωθεί η ΜΚΟ ως αξιόπιστη πηγή πληροφοριών για θέματα παιδικής 

ευημερίας. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι ενισχυτικός παράγοντας αποτελεί, η συνεργασία με 

Influencers και αυτό θα επιτευχθεί με τα παρακάτω βήματα: 

✓ Ως ΜΚΟ, προσδιορίστε άτομα με επιρροή, διασημότητες ή δημόσια πρόσωπα 

που μοιράζονται ενδιαφέρον για τα δικαιώματα των παιδιών ή για κοινωνικούς 

σκοπούς. 

✓ Ως ΜΚΟ, συνεργαστείτε μαζί τους ως πρεσβευτές ή υποστηρικτές της ΜΚΟ, 

αξιοποιώντας την εμβέλεια και την αξιοπιστία τους για να ενισχύσετε το 

μήνυμα του οργανισμού. 

✓ Ως ΜΚΟ, αλληλοεπιδράστε με παράγοντες επιρροής στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης, προσκαλέστε τους να επισκεφτούν έργα και ενθαρρύνετέ τους να 

μοιραστούν τις εμπειρίες τους με τους ακόλουθούς τους. 

Επιπλέον, βασική προϋπόθεση αποτελεί και η αποδοχή, η οποία επιτυγχάνεται 

μέσω της παρουσίασης των συνεργασιών και αυτό θα επιτευχθεί με τα παρακάτω βήματα: 

✓ Ως ΜΚΟ, επισημάνετε στρατηγικές συνεργασίες με άλλους οργανισμούς, 

εταιρείες ή κυβερνητικούς φορείς που ευθυγραμμίζονται με την αποστολή και τις 

αξίες της ΜΚΟ. 
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✓ Ως ΜΚΟ, συνδημιουργήστε περιεχόμενο ή κοινές καμπάνιες με συνεργάτες για να 

μεγιστοποιήσετε την προσέγγιση χρηστών και να αξιοποιήσετε τους 

κοινόχρηστους πόρους. 

✓ Ως ΜΚΟ, μοιραστείτε ιστορίες επιτυχίας και μετρήσεις επιπτώσεων που 

προκύπτουν από αυτές τις συνεργασίες. 

Επιπλέον, πρέπει να είναι επιτρεπτή η παροχή ευκαιριών με την εμπλοκή 

ενδιαφερομένων μερών και αυτό θα επιτευχθεί με τα παρακάτω βήματα: 

✓ Ως ΜΚΟ, οργανώστε εκδηλώσεις, εργαστήρια ή διαδικτυακά σεμινάρια που 

επιτρέπουν στους ενδιαφερόμενους να ασχοληθούν άμεσα με το έργο του 

οργανισμού. 

✓ Ως ΜΚΟ, διευκολύνετε εθελοντικά προγράμματα, εκδηλώσεις συγκέντρωσης 

κεφαλαίων ή εκστρατείες ευαισθητοποίησης που ενθαρρύνουν την κοινότητα να 

συμμετέχει ενεργά. 

✓ Ως ΜΚΟ, χρησιμοποιήστε διαδικτυακές πλατφόρμες για τη συλλογή σχολίων, τη 

διεξαγωγή ερευνών και τη συμμετοχή των ενδιαφερομένων στις διαδικασίες λήψης 

αποφάσεων. 

Καταλήγοντας, σημαντικό για την συνεχή βελτίωση αποτελεί η παρακολούθηση και η 

αξιολόγηση των πεπραγμένων, αυτό θα επιτευχθεί με τα παρακάτω βήματα: 

✓ Ως ΜΚΟ, παρακολουθήστε τον αντίκτυπο των προσπαθειών επικοινωνίας 

παρακολουθώντας την επισκεψιμότητα του ιστότοπου, τα αναλυτικά στοιχεία των 

μέσων κοινωνικής δικτύωσης και τις μετρήσεις αφοσίωσης. 

✓ Ως ΜΚΟ, να αξιολογείτε τακτικά την αποτελεσματικότητα των καναλιών 

επικοινωνίας και να προσαρμόζετε τις στρατηγικές ανάλογα. 

✓ Ως ΜΚΟ, ζητήστε σχόλια από τα ενδιαφερόμενα μέρη μέσω ερευνών ή ομάδων 

εστίασης για να αποκτήσετε γνώσεις και να βελτιώσετε τις μελλοντικές 

πρωτοβουλίες επικοινωνίας. 

Καταληκτικά, είναι σημαντικό να γίνει κατανοητό ότι η αποτελεσματική επικοινωνία 

και το branding είναι συνεχείς διαδικασίες. Είναι σημαντικό να αξιολογείται συνεχώς τις 

στρατηγικές, να προσαρμόζονται οι αναδυόμενες τάσεις και να συνεχίζεται η βελτίωση 

στα μηνύματά για να μεταφέρεται αποτελεσματικά η αποστολή, ο αντίκτυπος και οι 

ανάγκες συγκέντρωσης κεφαλαίων της ΜΚΟ. 
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2.5 Ανάλυση SWOT για τη ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 

Παρακάτω παρουσιάζεται η ανάλυση SWOT για τη ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 

για την αύξηση της συγκέντρωσης χρημάτων και των επιπτώσεών της στην κοινωνία: 

(Αναστασίου, 2019) 

1. Δυνατά σημεία: 

➢ Καθιερωμένη φήμη: «Το Χαμόγελο του Παιδιού» έχει χτίσει μια ισχυρή φήμη 

με τα χρόνια ως μια αξιόπιστη και αξιόπιστη ΜΚΟ, γνωστή για τη δέσμευσή 

της να βοηθά τα παιδιά που έχουν ανάγκη. 

➢ Ευρύ Δίκτυο: Ο οργανισμός έχει ένα ευρύ δίκτυο υποστηρικτών, εθελοντών 

και συνεργατών, συμπεριλαμβανομένων εταιρειών, κυβερνητικών φορέων και 

άλλων ΜΚΟ. Αυτό το δίκτυο παρέχει πρόσβαση σε πόρους, τεχνογνωσία και 

πιθανές ευκαιρίες χρηματοδότησης. 

➢ Διαφορετικά Προγράμματα: «Το Χαμόγελο του Παιδιού» προσφέρει μια σειρά 

προγραμμάτων που αφορούν διάφορες πτυχές της παιδικής ευημερίας, όπως 

ιατρική υποστήριξη, κοινωνικές υπηρεσίες, εκπαίδευση και υπεράσπιση. Αυτή 

η ποικιλομορφία επιτρέπει στον οργανισμό να καλύψει διαφορετικά 

συμφέροντα χορηγών και να αυξήσει τον αντίκτυπό του στην κοινωνία. 

➢ Αφιερωμένο Προσωπικό και Εθελοντές: Η ΜΚΟ υποστηρίζεται από μια ομάδα 

αφοσιωμένων επαγγελματιών και εθελοντών που είναι παθιασμένοι με την 

αποστολή της. Η αφοσίωση και η τεχνογνωσία τους συμβάλλουν στην επιτυχία 

του οργανισμού στην επίτευξη των στόχων του. 

➢ Διαφανές και Υπεύθυνο: «Το Χαμόγελο του Παιδιού» διατηρεί διαφάνεια στις 

λειτουργίες του, συμπεριλαμβανομένης της οικονομικής διαχείρισης και των 

εκθέσεων. Αυτό ενσταλάζει την εμπιστοσύνη μεταξύ των χορηγών και των 

ενδιαφερομένων, ενισχύοντας την αξιοπιστία και τις δυνατότητες 

συγκέντρωσης κεφαλαίων. 

 

2. Αδυναμίες: 

➢ Περιορισμένοι οικονομικοί πόροι: Παρά τις προσπάθειες του οργανισμού, 

ενδέχεται να αντιμετωπίσει προκλήσεις όσον αφορά την εξασφάλιση επαρκών 

οικονομικών πόρων για την κάλυψη της αυξανόμενης ζήτησης για τις 

υπηρεσίες του. Αυτός ο περιορισμός μπορεί να εμποδίσει την επέκταση των 

προγραμμάτων και τον συνολικό αντίκτυπο. 
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➢ Εξάρτηση από τη χρηματοδότηση των χορηγών: «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 

βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στις συνεισφορές των χορηγών για τις 

δραστηριότητές του. Η υπερβολική εξάρτηση από μερικούς σημαντικούς 

χορηγούς ή κρατικές επιχορηγήσεις μπορεί να εγκυμονεί κινδύνους εάν οι 

πηγές χρηματοδότησης μειωθούν ή αλλάξουν οι προτεραιότητες. 

➢ Περιορισμένο μάρκετινγκ και προσέγγιση: Οι προσπάθειες μάρκετινγκ και 

προσέγγισης του οργανισμού ενδέχεται να μην έχουν βελτιστοποιηθεί πλήρως, 

με αποτέλεσμα χαμηλή ευαισθητοποίηση και περιορισμένη έκθεση μεταξύ των 

πιθανών χορηγών. Αυτή η αδυναμία μπορεί να επηρεάσει τις προσπάθειες 

συγκέντρωσης κεφαλαίων και να περιορίσει τον αντίκτυπο του οργανισμού 

στην κοινωνία. 

➢ Περιορισμένη γεωγραφική εμβέλεια: Αν και «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 

δραστηριοποιείται στην Ελλάδα, ο αντίκτυπός του μπορεί να περιορίζεται σε 

συγκεκριμένες περιοχές. Η επέκταση της εμβέλειάς της σε άλλους τομείς ή η 

συνεργασία με οργανισμούς-εταίρους για την επέκταση των υπηρεσιών της 

μπορεί να ενισχύσει τον συνολικό της αντίκτυπο. 

 

3. Ευκαιρίες: 

➢ Εταιρικές Συνεργασίες: Η ΜΚΟ μπορεί να διερευνήσει συνεργασίες με 

εταιρείες που ευθυγραμμίζονται με την αποστολή και τις αξίες της. Τέτοιες 

συνεργασίες μπορούν να παρέχουν οικονομική υποστήριξη, πόρους και 

πρόσβαση σε ένα ευρύτερο κοινό, αυξάνοντας έτσι τη δυνατότητα 

συγκέντρωσης κεφαλαίων. 

➢ Διαδικτυακή συγκέντρωση χρημάτων και μέσα κοινωνικής δικτύωσης: «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού» μπορεί να αξιοποιήσει τις ψηφιακές πλατφόρμες για 

να ξεκινήσει διαδικτυακές εκστρατείες συγκέντρωσης κεφαλαίων και να 

αλληλεπιδράσει με ένα ευρύτερο κοινό. Η χρήση πλατφορμών μέσων 

κοινωνικής δικτύωσης και η ανάπτυξη συναρπαστικού περιεχομένου μπορεί να 

συμβάλει στην αύξηση της ευαισθητοποίησης και στην προσέλκυση νέων 

δωρητών. 

➢ Συνεργασία με άλλες ΜΚΟ: Η συνεργασία με άλλες ΜΚΟ που εργάζονται σε 

παρόμοιους τομείς μπορεί να οδηγήσει σε συνέργειες και συνδυασμένες 

προσπάθειες για την αντιμετώπιση κοινών προκλήσεων. Οι κοινές 

πρωτοβουλίες μπορούν να προσελκύσουν περισσότερη προσοχή, πόρους και 

χρηματοδότηση τόσο από υπάρχουσες όσο και από νέες πηγές χορηγών. 
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➢ Κρατική υποστήριξη και επιχορηγήσεις: Ο οργανισμός μπορεί να συνεργαστεί 

ενεργά με κρατικούς φορείς και να αναζητήσει υποστήριξη μέσω 

επιχορηγήσεων ή ευκαιριών χρηματοδότησης για συγκεκριμένα προγράμματα. 

Η οικοδόμηση σχέσεων με τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής μπορεί να 

οδηγήσει σε υπεράσπιση της παιδικής ευημερίας και ισχυρότερη οικονομική 

υποστήριξη. 

 

4. Απειλές: 

➢ Οικονομική ύφεση: Οι οικονομικές διακυμάνσεις ή ύφεση μπορεί να 

επηρεάσουν τη συμπεριφορά των χορηγών και την προθυμία να συνεισφέρουν. 

Σε δύσκολες οικονομικές περιόδους, οι προσπάθειες συγκέντρωσης κεφαλαίων 

ενδέχεται να αντιμετωπίσουν μεγαλύτερα εμπόδια, απαιτώντας από τον 

οργανισμό να προσαρμόσει τις στρατηγικές του. 

➢ Ανταγωνισμός για χρηματοδότηση: Ο τομέας των ΜΚΟ είναι ιδιαίτερα 

ανταγωνιστικός, με πολυάριθμους οργανισμούς που διεκδικούν περιορισμένα 

κεφάλαια χορηγών. «Το Χαμόγελο του Παιδιού» πρέπει να διαφοροποιηθεί 

από παρόμοιες αιτίες και να επιδείξει τη μοναδική του πρόταση αξίας για να 

προσελκύσει δωρητές. 

➢ Αρνητική δημοσιότητα ή σκάνδαλα: Οποιαδήποτε αρνητικά περιστατικά ή 

σκάνδαλα που σχετίζονται με τον οργανισμό ή τον τομέα συνολικά μπορεί να 

βλάψουν τη φήμη της ΜΚΟ, οδηγώντας σε μειωμένη εμπιστοσύνη του κοινού 

και πιθανή απροθυμία χορηγών. 

➢ Νομικές και κανονιστικές αλλαγές: Οι αλλαγές στους κυβερνητικούς 

κανονισμούς ή πολιτικές μπορεί να επηρεάσουν τις λειτουργίες της ΜΚΟ, τις 

πηγές χρηματοδότησης ή την επιλεξιμότητα για ορισμένες επιχορηγήσεις. Η 

ενημέρωση σχετικά με τους σχετικούς νόμους και η ενεργητική προσαρμογή 

στις αλλαγές είναι ζωτικής σημασίας. 

Καταλήγοντας, για να αυξηθεί η συγκέντρωση κεφαλαίων και ο αντίκτυπος στην 

κοινωνία, το «Το Χαμόγελο του Παιδιού» θα πρέπει να επικεντρωθεί στη μόχλευση των 

δυνατών του σημείων, στην αντιμετώπιση των αδυναμιών, στην εκμετάλλευση ευκαιριών 

και στον μετριασμό των απειλών. Οι στρατηγικές μπορεί να περιλαμβάνουν τη βελτίωση 

των προσπαθειών μάρκετινγκ και προσέγγισης, τη διαφοροποίηση των πηγών 

συγκέντρωσης κεφαλαίων, την ενίσχυση των συνεργασιών, την εξερεύνηση των 

ψηφιακών οδών συγκέντρωσης κεφαλαίων και τη βελτίωση της αξιολόγησης και της 

αναφοράς προγραμμάτων για την αποτελεσματική επίδειξη του αντίκτυπου. 
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2.6 Ανάλυση PESTLE 

Συνολικά, τα αποτελέσματα μιας ανάλυσης PESTLE καθοδηγούν τους οργανισμούς στην 

κατανόηση του ευρύτερου πλαισίου στο οποίο λειτουργούν και διευκολύνουν τον 

προληπτικό σχεδιασμό για την ευθυγράμμιση των στρατηγικών τους με το εξωτερικό 

περιβάλλον. (Σταματίου, 2017) 

Παρακάτω ακολουθεί μια λεπτομερής ανάλυση PESTLE για τη ΜΚΟ "Το 

Χαμόγελο του Παιδιού" για να συμβάλει στην αύξηση της συγκέντρωσης χρημάτων και 

των επιπτώσεών της στην κοινωνία: 

1. Πολιτικοί παράγοντες: 

➢ Κυβερνητικές πολιτικές: Ανάλυση του πολιτικού περιβάλλοντος και τυχόν 

κυβερνητικές πολιτικές που επηρεάζουν άμεσα ή έμμεσα τη συγκέντρωση 

κεφαλαίων για ΜΚΟ, καθώς και το επίπεδο της κρατικής υποστήριξης και 

κινήτρων για φιλανθρωπικές οργανώσεις. 

➢ Νομοθεσία: Αναθεώρηση των κανονισμών και των νόμων που σχετίζονται με 

τη συγκέντρωση κεφαλαίων, τη φορολογία και τις φιλανθρωπικές 

συνεισφορές, καθώς και κατανόηση του νομικού πλαισίου και των απαιτήσεων 

συμμόρφωσης για τις ΜΚΟ. 

 

2. Οικονομικοί παράγοντες: 

➢ Οικονομικές συνθήκες: Αξιολόγηση των συνολικών οικονομικών συνθηκών, 

συμπεριλαμβανομένης της αύξησης του ΑΕΠ, των ποσοστών πληθωρισμού 

και των ποσοστών ανεργίας, καθώς επηρεάζουν το διαθέσιμο εισόδημα και την 

προθυμία των ατόμων για δωρεές. 

➢ Πηγές χρηματοδότησης: Αξιολόγηση της διαθεσιμότητας χρηματοδότησης 

από κρατικές επιχορηγήσεις, εταιρικές χορηγίες και μεμονωμένους δωρητές. 

Προσδιορισμός των οικονομικών τάσεων που μπορεί να επηρεάσουν αυτές τις 

πηγές χρηματοδότησης. 

3. Κοινωνικοπολιτιστικοί παράγοντες: 

➢ Δημογραφικά στοιχεία: Κατανόηση των δημογραφικών στοιχείων του κοινού- 

στόχου, όπως η ηλικία, το φύλο και τα επίπεδα εισοδήματος, για να 

προσαρμόσετε ανάλογα τις στρατηγικές συγκέντρωσης κεφαλαίων. 

➢ Κοινωνικές Τάσεις: Προσδιορισμός των κυρίαρχων κοινωνικών τάσεων και 

αξιών που σχετίζονται με τη φιλανθρωπική προσφορά και την κοινωνική 
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ευθύνη. Προσαρμογή των καμπανιών συγκέντρωσης κεφαλαίων για να 

ευθυγραμμιστούν με αυτές τις τάσεις και να έχουν απήχηση στο κοινό-στόχο. 

➢ Αντίληψη του κοινού: Αξιολόγηση του πώς κατανοεί την ΜΚΟ η κοινωνία. Η 

θετική φήμη και η εμπιστοσύνη του κοινού είναι ζωτικής σημασίας για την 

επιτυχή συγκέντρωση κεφαλαίων, έτσι χρειάζεται προσδιορισμός για τυχόν 

πιθανές κοινωνικές προκαταλήψεις ή στερεότυπα που μπορεί να επηρεάσουν 

τις προσπάθειες συγκέντρωσης κεφαλαίων. 

 

4. Τεχνολογικοί παράγοντες: 

➢ Ψηφιακή Παρουσία: Αξιολόγηση της διαδικτυακής παρουσίας και των 

ψηφιακών δυνατοτήτων της ΜΚΟ. Στροφή στη χρήση των μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης, τη βελτιστοποίηση ιστοτόπων και τις διαδικτυακές πλατφόρμες 

δωρεών για της προσέγγιση ενός ευρύτερου κοινού, αλλά και βελτιστοποίηση 

των διαδικασιών συγκέντρωσης κεφαλαίων. 

➢ Τεχνολογικές καινοτομίες: Συνεχής ενημέρωση σχετικά με τις αναδυόμενες 

τεχνολογίες που μπορούν να ενισχύσουν τις προσπάθειες συγκέντρωσης 

κεφαλαίων, όπως αναλυτικά στοιχεία βάσει τεχνητής νοημοσύνης για 

τμηματοποίηση χορηγών, πλατφόρμες crowdfunding ή λύσεις πληρωμής μέσω 

κινητού τηλεφώνου. 

 

5. Νομικοί παράγοντες: 

➢ Συμμόρφωση: Διασφάλιση της συμμόρφωση με τις νομικές απαιτήσεις για 

δραστηριότητες συγκέντρωσης κεφαλαίων, συμπεριλαμβανομένων των 

κανονισμών εγγραφής, οικονομικών αναφορών και προστασίας δεδομένων 

(π.χ. GDPR ή τοπικά ισοδύναμα). 

➢ Πνευματική Ιδιοκτησία: Προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας της ΜΚΟ, 

συμπεριλαμβανομένων των λογότυπων, της επωνυμίας και των καμπανιών, με 

σκοπό την διατήρηση της μοναδικής ταυτότητας του οργανισμού και την 

αποτροπή από μη εξουσιοδοτημένη χρήση. 

 

6. Περιβαλλοντικοί παράγοντες: 

➢ Βιωσιμότητα: Εξέταση των πρακτικών περιβαλλοντικής βιωσιμότητας σε 

εκστρατείες συγκέντρωσης κεφαλαίων για να προσελκύσετε τους 

περιβαλλοντικά συνειδητοποιημένους δωρητές, αλλά και δίνοντας έμφαση στο 
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πώς οι δραστηριότητες της ΜΚΟ επηρεάζουν θετικά το περιβάλλον ή 

συμβάλλουν σε περιβαλλοντικούς λόγους. 

Τέλος, αναλύοντας διεξοδικά αυτούς τους παράγοντες, το «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού» μπορεί να αποκτήσει γνώσεις για να ενημερώσει τις στρατηγικές 

συγκέντρωσης κεφαλαίων και να μεγιστοποιήσει τον αντίκτυπό του στην 

κοινωνία. Μπορεί να προσαρμόσει τα μηνύματά του, να στοχεύσει συγκεκριμένα 

τμήματα χορηγών, να αξιοποιήσει την τεχνολογία και να ευθυγραμμιστεί με τις 

τάσεις της κοινωνίας για να ενισχύσει τις προσπάθειες συγκέντρωσης κεφαλαίων 

και να συμβάλει στην αποστολή του πιο αποτελεσματικά. 

2.7 Το πλαίσιο των Πέντε Δυνάμεων του Porter για τον ΜΚΟ "Το 

Χαμόγελο του Παιδιού" 

Παρακάτω παρουσιάζεται μια εις βάθος ανάλυση του πλαισίου των Πέντε Δυνάμεων του 

Porter, για τον ΜΚΟ "Το Χαμόγελο του Παιδιού". Αυτή η παρουσίαση στοχεύει να 

σκιαγραφήσει πώς η κατανόηση αυτών των δυνάμεων μπορεί να βοηθήσει τον οργανισμό 

να ενισχύσει τις προσπάθειες συγκέντρωσης κεφαλαίων και να μεγιστοποιήσει τον 

αντίκτυπό του στην κοινωνία. (Porter, 2008) 

1. Απειλή νεοεισερχομένων: 

Ο τομέας των ΜΚΟ παρουσιάζει αυξημένο ενδιαφέρον και νεοεισερχόμενους, εντείνοντας 

τον ανταγωνισμό για πόρους. Για να αντιμετωπιστεί αυτή η απειλή, το " Το Χαμόγελο του 

Παιδιού " πρέπει να επικεντρωθεί στην οικοδόμηση μιας ισχυρής εικόνας της επωνυμίας, 

να επιδείξει τη μοναδική του πρόταση αξίας και να καλλιεργήσει ισχυρές σχέσεις με 

δωρητές και συνεργάτες. Πρέπει να δώσει έμφαση στην αξιοπιστία, τη διαφάνεια και τα 

σημαντικά έργα του οργανισμού για να αποτρέψετε πιθανούς νεοεισερχόμενους. 

2. Διαπραγματευτική δύναμη των χορηγών: 

Στο πλαίσιο της συγκέντρωσης κεφαλαίων, η κατανόηση της διαπραγματευτικής δύναμης 

των χορηγών είναι ζωτικής σημασίας. Η ΜΚΟ πρέπει να αξιολογήσει τους παράγοντες 

που επηρεάζουν τη λήψη αποφάσεων των χορηγών, όπως οι προσδοκίες, οι προτιμήσεις 

τους και η διαθεσιμότητα εναλλακτικών επιλογών. Χτίζοντας ισχυρές σχέσεις με 

υπάρχοντες δωρητές, προβάλλοντας τα απτά αποτελέσματα των έργων του οργανισμού 

και επικοινωνώντας αποτελεσματικά την αποστολή του, το " Το Χαμόγελο του Παιδιού" 

μπορεί να αυξήσει την πίστη των χορηγών, να μειώσει τη διαπραγματευτική δύναμη των 

δωρητών και να εξασφαλίσει μακροπρόθεσμη υποστήριξη. 

3. Διαπραγματευτική δύναμη των προμηθευτών: 
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Οι προμηθευτές στον τομέα των ΜΚΟ αναφέρονται σε οντότητες ή άτομα που παρέχουν 

βασικούς πόρους, συμπεριλαμβανομένων των εθελοντών, της χρηματοδότησης και των 

συνεργασιών. Για να ενισχύσει τον κοινωνικό του αντίκτυπο, το «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού» πρέπει να εντοπίσει πιθανούς προμηθευτές και να καλλιεργήσει στρατηγικές 

συνεργασίες που ευθυγραμμίζονται με την αποστολή του. Δημιουργώντας αμοιβαία 

επωφελείς συνεργασίες, διαπραγματεύοντας ευνοϊκούς όρους και αξιοποιώντας τη φήμη 

και την εμβέλεια των προμηθευτών, ο οργανισμός μπορεί να έχει πρόσβαση σε 

σημαντικούς πόρους και να επεκτείνει την εμβέλειά του. 

4. Απειλή για υποκατάστατα: 

Τα υποκατάστατα αποτελούν σημαντική πρόκληση για τις ΜΚΟ, καθώς οι δωρητές 

μπορούν να επιλέξουν να υποστηρίξουν εναλλακτικούς σκοπούς ή οργανισμούς με 

παρόμοιες αποστολές. Για να μετριαστεί αυτή η απειλή, το " Το Χαμόγελο του Παιδιού" 

θα πρέπει να επικεντρωθεί στη διαφοροποίηση του από τα υποκατάστατα, τονίζοντας τη 

μοναδική του προσέγγιση, τις ιστορίες επιτυχίας και τη ξεχωριστή αξία που φέρνει στην 

κοινότητα. Με την αποτελεσματική επικοινωνία με τον αντίκτυπό του και τη συμμετοχή 

των ενδιαφερομένων μέσω διαφόρων καναλιών, όπως μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 

εκδηλώσεις και προσωπικές αφηγήσεις, ο οργανισμός μπορεί να καλλιεργήσει μια ισχυρή 

συναισθηματική σύνδεση που ελαχιστοποιεί την πιθανότητα φθοράς του δότη. 

5. Ο ανταγωνισμός στον τομέα των ΜΚΟ: 

Ο εντεινόμενος ανταγωνισμός στον τομέα των ΜΚΟ απαιτεί «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 

να καινοτομεί διαρκώς και να προσαρμόζει τις στρατηγικές του. Για να ξεχωρίσει ανάμεσα 

σε ανταγωνιστές, ο οργανισμός θα πρέπει να επενδύει στην έρευνα και την ανάπτυξη, να 

βελτιώνει συνεχώς τα προγράμματά του και να αγκαλιάζει τις τεχνολογικές εξελίξεις για 

τον εξορθολογισμό των λειτουργιών και τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας. 

Παρατηρώντας προσεκτικά τις αναδυόμενες τάσεις και αξιοποιώντας τις ευκαιρίες, το «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού» μπορεί να παραμείνει μπροστά από την καμπύλη και να 

προσελκύσει την προσοχή και την υποστήριξη των δωρητών. 

Συμπερασματικά, αναλύοντας διεξοδικά και αντιμετωπίζοντας κάθε μία από τις 

Πέντε Δυνάμεις του Πόρτερ, το «Το Χαμόγελο του Παιδιού» μπορεί να ενισχύσει 

σημαντικά τις προσπάθειες συγκέντρωσης κεφαλαίων και τον κοινωνικό αντίκτυπό του. 

Με την προληπτική διαχείριση αυτών των δυνάμεων, ο οργανισμός μπορεί να οικοδομήσει 

μια ισχυρή επωνυμία, να καλλιεργήσει ισχυρές σχέσεις με δωρητές και προμηθευτές, να 

διαφοροποιηθεί από τα υποκατάστατα και να παραμείνει ανταγωνιστικός στον τομέα των 
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ΜΚΟ. Η ομαδική δουλειά θα ενδυναμώσει «Το Χαμόγελο του Παιδιού» στην αποστολή 

του να φέρει ευτυχία και θετική αλλαγή στη ζωή των παιδιών που έχουν ανάγκη. 
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3 ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

Η παρούσα ερευνητική εργασία έχει ως στόχο τη μελέτη, την ανάλυση και την 

παρουσίαση της ανάγκης ενός επιχειρηματικού σχεδίου για τον ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού» 

3.1 Συλλογή Δεδομένων 

Η παρούσα εργασία θα αποτελέσει μελέτη τόσο πρωτογενών όσο και δευτερογενών 

στοιχείων. Συγκεκριμένα, η εργασία θα περισυλλέξει δεδομένα από δευτερογενείς πηγές 

οι οποίες έχουν εξετάσει τα προς εξέταση ερωτήματα, τόσο μέσα από επιστημονικά άρθρα 

όσο και μελέτες. 

Τα πρωτογενή στοιχεία στηρίχθηκαν σε συνεντεύξεις που έγιναν με εργαζομένους 

του Μη Κερδοσκοπικού Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού. Οι συνεντευξιαζόμενοι 

εργάζονται σε τμήματα του ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού» που είναι σχετικά με τον 

στρατηγικό σχεδιασμό και άλλα σχετικά τμήματα. Αυτά τα τμήματα περιλαμβάνουν 

κυρίως εκείνα που εμπλέκονται στη διαχείριση και εφαρμογή των προγραμμάτων και 

στρατηγικών του οργανισμού, στηρίζοντας τόσο την καθημερινή λειτουργία όσο και τη 

μακροπρόθεσμη ανάπτυξη του ΜΚΟ. Ειδικότερα, οι συνεντευξιαζόμενοι εργάζονται 

κυρίως στα ακόλουθα τμήματα: 

1. Τμήμα Στρατηγικού Σχεδιασμού: Προσωπικό που εμπλέκεται στην 

ανάπτυξη και εκτέλεση στρατηγικών πλάνων που στοχεύουν στη βελτίωση 

των προγραμμάτων και υπηρεσιών του οργανισμού. 

2. Τμήμα Προγραμμάτων και Υπηρεσιών: Αυτό το τμήμα είναι υπεύθυνο για 

την υλοποίηση και διαχείριση των διαφόρων προγραμμάτων και υπηρεσιών 

που προσφέρει ο ΜΚΟ, όπως υπηρεσίες υγείας, εκπαίδευσης και 

ψυχολογικής υποστήριξης. 

3. Τμήμα Επικοινωνίας και Δημοσίων Σχέσεων: Προσωπικό που ασχολείται με 

την προβολή του έργου του οργανισμού, τη διαχείριση των μέσων 

ενημέρωσης και των κοινωνικών δικτύων, καθώς και την ενίσχυση των 

σχέσεων με τους δωρητές και την ευρύτερη κοινότητα. 

Τα παραπάνω τμήματα αποτελούν βασικές ενότητες λειτουργίας στον ΜΚΟ και 

είναι κρίσιμα για την εκπλήρωση της αποστολής του, παρέχοντας υποστήριξη και 

προστασία στα παιδιά που βρίσκονται σε ανάγκη. 
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Τέλος, στο πλαίσιο αυτών των συνεντεύξεων συμμετείχαν είκοσι ένα (21) άτομα, 

εκ των οποίων οι δεκατρείς (13) ήταν γυναίκες και οι οκτώ (08) άντρες. 

3.1.1 Ανάλυση Δεδομένων 

Η ανάλυση των δεδομένων της πρωτογενούς έρευνας, μέσω συνεντεύξεων, θα 

πραγματοποιηθεί με την χρήση του εργαλείου excel και θα παρουσιαστούν πίνακες και 

διαγράμματα, ενώ θα παρατεθούν αναλύσεις των αποτελεσμάτων και κατάρτιση των 

συμπερασμάτων της ποιοτικής έρευνας. 

 

 

3.1.2 Δημογραφικά Χαρακτηριστικά 

Στις συνεντεύξεις της έρευνας με θέμα «Δημιουργία Στρατηγικού Σχέδιου Για Τον Μη 

Κερδοσκοπικό Οργανισμό (ΜΚΟ) «Το Χαμόγελο Του Παιδιού» συμμετείχαν είκοσι ένας 

(21) ερωτηθέντες εκ των οποίων οι άντρες είναι οκτώ (08) και αποτελούν ποσοστό 38% 

και οι γυναίκες είναι δεκατρείς (13) και αποτελούν ποσοστό 62% του δείγματος όπως 

παρουσιάζεται και στον παρακάτω πίνακα και διάγραμμα. 

 

 

 

 

Φύλο Συχνότητα Ποσοστό 

άνδρας 8 38% 

γυναίκα 13 62% 

Σύνολο 21 100% 

 

Πηγή: Ίδια επεξεργασία στοιχείων 

Φύλο 
 
 

 
38% 

 

 
62% 

 
 
 
 

 
άνδρας γυναίκα 
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Η ηλικία των ερωτηθέντων παρουσιάζεται στον πίνακα και στο διάγραμμα παρακάτω, με 
κατηγοριοποίηση σε ηλικιακές ομάδες: 

18-24 με δύο (2) συμμετέχοντες και ποσοστό 10 %, 

25-32 με πέντε (5) συμμετέχοντες και ποσοστό 24%, 

33-42 με εννέα (9) συμμετέχοντες και ποσοστό 43%, 

43-55 με τέσσερις (4) συμμετέχοντες και ποσοστό 19% και 

56-67 με έναν (1) συμμετέχων και ποσοστό επί του δείγματος 5%. 
 

 

 

 

 

 

Ηλικιακή 
Ομάδα 

Συχνότητα Ποσοστό 

18-24 2 10% 

25-32 5 24% 

33- 42 9 43% 

43-55 4 19% 

56-67 1 5% 

σύνολο 21 100% 
 

 

Πηγή: Ίδια επεξεργασία στοιχείων 

Ηλικιακή Ομάδα 

5% 10% 

19% 

24% 

43% 

18-24 25-32 33- 42 43-55 56-67 
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Από τους συμμετέχοντες στην έρευνα, όσον αφορά το μορφωτικό επίπεδο, προκύπτει ότι 

δεν υπάρχει κάποιος απόφοιτος υποχρεωτικής εκπαίδευσης, τέσσερις (4) με ποσοστό 19% 

είναι απόφοιτοι λυκείου και μετταλυκειακής εκπαίδευσης, επτά 70) με ποσοστό 33% είναι 

απόφοιτοι ανωτέρων ή ανωτάτων σπουδών, εννέα (9) με ποσοστό 43% είναι κάτοχοι 

μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών και ένας (1) με ποσοστό 5% είναι κάτοχος διδακτορικού. 
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Μορφωτικό Επίπεδο Συχνότητα Ποσοστό 

Διδακτορικό 1 5% 

Μεταπτυχιακό 9 43% 

ΑΕΙ/ΤΕΙ 7 33% 

Λύκειο/ ΙΕΚ 4 19% 

Υποχρεωτική Εκπαίδευση 0 0% 

Σύνολο 21 100% 

 

Πηγή: Ίδια επεξεργασία στοιχείων 
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Από τους συμμετέχοντες στην έρευνα παρατηρείται στον παρακάτω πίνακα και διάγραμμα 

ότι έξι (6) άτομα με ποσοστό 29% εργάζονται στο τμήμα στρατηγικού σχεδιασμού, οκτώ 

(8) άτομα με ποσοστό 38% εργάζονται στο τμήμα προγραμμάτων και υπηρεσιών και επτά 

(7) άτομα εργάζονται στο τμήμα επικοινωνίας και δημοσίων σχέσεων.. 
 

 

Θέση Εργασίας Συχνότητα Ποσοστό 

Τμήμα Στρατηγικού Σχεδιασμού 6 29% 

Τμήμα Προγραμμάτων και Υπηρεσιών 8 38% 

Τμήμα Επικοινωνίας και Δημοσίων 
Σχέσεων 

7 33% 

Σύνολο 21 100% 

 

Πηγή: Ίδια επεξεργασία στοιχείων 
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Από τους συμμετέχοντες στην έρευνα, όσον αφορά τα έτη προϋπηρεσίας προκύπτει ότι: 

1-4 με τρεις (3) συμμετέχοντες και ποσοστό 14 %, 

5-10 με επτά (7) συμμετέχοντες και ποσοστό 24%, 

11-16 με πέντε (5) συμμετέχοντες και ποσοστό 43%, 

17-23 με τέσσερις (4) συμμετέχοντες και ποσοστό 19% και 

24 και άνω με δύο (2) συμμετέχοντες και ποσοστό 10%. 

 

 

 

Έτη Προυπηρεσίας Συχνότητα Ποσοστό 

1 έως 4 3 14% 

5 έως 10 7 33% 

11 έως 16 5 24% 

17 εως 23 4 19% 

24 και άνω 2 10% 

Σύνολο 21 100% 

 

Πηγή: Ίδια επεξεργασία στοιχείων 
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3.1.3 Ποιοτική έρευνα 

1. Ποια είναι τα βασικά προγράμματα και υπηρεσίες που προσφέρει ο ΜΚΟ «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού» στην τρέχουσα φάση; 

Ο ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού» είναι μια εξαιρετικά σημαντική οργάνωση που 

δραστηριοποιείται στην Ελλάδα με τον κύριο σκοπό να προσφέρει στήριξη σε παιδιά και 

τις οικογένειές τους, ειδικά σε καταστάσεις κρίσης. Μέσω των απαντήσεων από τις 

συνεντεύξεις και με βάση την ακαδημαϊκή βιβλιογραφία, μπορούμε να αναλύσουμε τα 

βασικά προγράμματα και υπηρεσίες που προσφέρει ο ΜΚΟ στην τρέχουσα φάση. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

 

Ο ΜΚΟ προσφέρει εκτεταμένες υπηρεσίες κοινωνικής υποστήριξης σε παιδιά που έχουν 

υποστεί κακοποίηση ή εγκατάλειψη. Αυτές περιλαμβάνουν καταφύγια, ψυχολογική 

υποστήριξη και νομική συνδρομή. Τα καταφύγια παρέχουν ένα ασφαλές περιβάλλον για 

τα παιδιά, ενώ οι ψυχολόγοι και οι κοινωνικοί λειτουργοί εργάζονται για την ανάρρωση 

και επανένταξη των παιδιών στην κοινωνία. 

ΙΑΤΡΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ 

 

Η οργάνωση συνεργάζεται με ιατρικά κέντρα και ειδικευμένους γιατρούς για να παρέχει 

ιατρική φροντίδα στα παιδιά. Αυτό περιλαμβάνει τακτικές ιατρικές εξετάσεις, ψυχολογική 

βοήθεια και ειδικευμένες θεραπείες σε περιπτώσεις που τα παιδιά χρειάζονται 

εξειδικευμένη φροντίδα. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

 

«Ο ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού» εκτελεί σημαντική δράση στον εκπαιδευτικό τομέα 

με σκοπό την ακαδημαϊκή υποστήριξη και κοινωνική ενσωμάτωση των παιδιών. Οι 

προσφερόμενες εκπαιδευτικές υπηρεσίες περιλαμβάνουν τη διαρκή σχολική στήριξη, την 

παροχή ιδιαίτερων μαθημάτων για παιδιά που δυσκολεύονται στα μαθηματικά, τη γλώσσα 

ή άλλα αντικείμενα, καθώς και εκπαιδευτικά προγράμματα που στοχεύουν στην ανάπτυξη 

ικανοτήτων όπως η πληροφορική και ξένες γλώσσες. Επιπλέον, ο οργανισμός διοργανώνει 

σεμινάρια και εργαστήρια με σκοπό την ενδυνάμωση των νεαρών ωφελούμενων σε 

περιοχές όπως η δημόσια ομιλία, η διαχείριση στρες και η αυτοπεποίθηση. 

Η στρατηγική της οργάνωσης είναι να διασφαλίσει ότι κάθε παιδί έχει την ευκαιρία 

να αναπτύξει το πλήρες δυναμικό του, παρά τις προκλήσεις που μπορεί να έχει 

αντιμετωπίσει στο παρελθόν. Η εκπαίδευση θεωρείται κεντρικός πυλώνας για την 
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απελευθέρωση του προσωπικού και κοινωνικού δυναμικού των παιδιών, και γι' αυτό 

επικεντρώνονται σημαντικοί πόροι και προσπάθειες. 

Τέλος, μέσα από τα εκπαιδευτικά αυτά προγράμματα, τα παιδιά ενθαρρύνονται να 

επιδιώξουν την αυτοβελτίωση και να χτίσουν ένα φωτεινό μέλλον για τον εαυτό τους. 

Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της σταθερής υποστήριξης και της αφοσίωσης των 

εκπαιδευτικών και άλλων επαγγελματιών που συνεργάζονται με τον ΜΚΟ. 

 

 

2. Πώς αξιολογείτε την τρέχουσα οργανωτική δομή του ΜΚΟ και την 

αποτελεσματικότητά της στην υποστήριξη των προγραμμάτων αυτών; 

Η τρέχουσα οργανωτική δομή του ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού» και η 

αποτελεσματικότητά της στην υποστήριξη των προγραμμάτων αποτελεί ένα σημαντικό 

ζήτημα, το οποίο μπορεί να αξιολογηθεί μέσω της εξέτασης της οργανωτικής κουλτούρας, 

των διαδικασιών και των μηχανισμών λήψης αποφάσεων, καθώς και μέσω της απόκρισης 

των εργαζομένων και των ωφελούμενων στις διάφορες πρωτοβουλίες. 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΟΜΗ 

 

Η οργανωτική δομή του ΜΚΟ χαρακτηρίζεται από μια κεντρική διοίκηση και πολλαπλά 

τμήματα και υπηρεσίες που επικεντρώνονται σε συγκεκριμένους τομείς, όπως η κοινωνική 

προστασία, η ιατρική φροντίδα, η εκπαίδευση και η ψυχολογική υποστήριξη. Η 

αποδοτικότητα αυτής της δομής επηρεάζεται θετικά από την ύπαρξη σαφών ρόλων και 

ευθυνών, καθώς και από την ικανότητα της οργάνωσης να ανταποκρίνεται γρήγορα στις 

ανάγκες των ωφελούμενών της. 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ 

 

Η αποτελεσματικότητα της οργανωτικής δομής εξαρτάται επίσης από τις εσωτερικές 

διαδικασίες, που περιλαμβάνουν την αξιολόγηση αναγκών, τον σχεδιασμό 

προγραμμάτων, την εφαρμογή και την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων. Η 

αποτελεσματική εφαρμογή των προγραμμάτων και η επίτευξη στόχων μετριούνται μέσω 

ενός συνδυασμού ποιοτικών και ποσοτικών μετρήσεων, που επιτρέπουν στον οργανισμό 

να βελτιώνει συνεχώς τις δράσεις του. 
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΑΙ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΩΝ 

 

Σύμφωνα με τις απαντήσεις των εργαζομένων, η οργανωτική δομή υποστηρίζει 

αποτελεσματικά την εκπλήρωση των αποστολών του ΜΚΟ. Ωστόσο, είναι κρίσιμη η 

συνεχής εκπαίδευση και η ενδυνάμωση των υπαλλήλων για την περαιτέρω βελτίωση της 

απόδοσης. Οι ωφελούμενοι των προγραμμάτων αναφέρουν συχνά την ικανοποίησή τους 

από την υποστήριξη που λαμβάνουν, υποδεικνύοντας την θετική επίδραση της 

οργανωτικής δομής στην εκπλήρωση των αναγκών τους. 

Καταλήγοντας, η τρέχουσα οργανωτική δομή του ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 

έχει καταδείξει μια ισχυρή ικανότητα να υποστηρίζει αποτελεσματικά τα διάφορα 

προγράμματα και να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των παιδιών και των οικογενειών που 

υποστηρίζει. Η συνεχής αξιολόγηση και βελτίωση των διαδικασιών, καθώς και η ενίσχυση 

της εκπαίδευσης και των πόρων για τους εργαζόμενους, θα συνεχίσουν να αποτελούν 

κρίσιμους παράγοντες για την επιτυχία της αποστολής του ΜΚΟ. 

 

 

3. Ποιες είναι οι μεγαλύτερες προκλήσεις και ανάγκες που αντιμετωπίζει ο ΜΚΟ 

στην εκτέλεση των υπαρχόντων προγραμμάτων του; 

Ο ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού», όπως κάθε οργανισμός που επιχειρεί να επιτελέσει 

σημαντικούς κοινωνικούς στόχους, αντιμετωπίζει πολλές προκλήσεις και ανάγκες στην 

εκτέλεση των υπαρχόντων προγραμμάτων του. Αναλύοντας τις απαντήσεις από τις 

συνεντεύξεις και τη σχετική ακαδημαϊκή βιβλιογραφία, εξετάζουμε τις κύριες προκλήσεις 

και ανάγκες που έχουν εντοπιστεί. 

ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ 

 

✓ Πόροι και Χρηματοδότηση 

Ένας από τους συνηθισμένους περιορισμούς για τους ΜΚΟ είναι η ανεπαρκής 

χρηματοδότηση για όλες τις δράσεις τους. Ο ΜΚΟ χρειάζεται σταθερές ροές εσόδων για 

να διασφαλίσει τη συνέχιση των προγραμμάτων του, ιδιαίτερα αυτών που απαιτούν 

συνεχή και μακροχρόνια υποστήριξη. 

 

 

 

 

✓ Ανάγκη για Εξειδικευμένο Προσωπικό 
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Οι ειδικές ανάγκες των προγραμμάτων που αφορούν ευάλωτες ομάδες παιδιών απαιτούν 

εξειδικευμένο προσωπικό. Η εκπαίδευση και η πρόσληψη αρμόδιων εργαζομένων είναι 

κρίσιμη και συχνά δύσκολη λόγω των περιορισμένων πόρων. 

✓ Οργανωτική Αποτελεσματικότητα 

Η διοίκηση των πολλαπλών και διαφορετικών προγραμμάτων μπορεί να είναι πρόκληση, 

καθώς η αποτελεσματικότητα των διαδικασιών επηρεάζει άμεσα την ποιότητα των 

υπηρεσιών που προσφέρονται. 

ΑΝΑΓΚΕΣ 

 

✓ Τεχνολογική Αναβάθμιση 

Η χρήση προηγμένων τεχνολογικών εργαλείων και συστημάτων μπορεί να βελτιώσει τη 

διαχείριση των πόρων, την επικοινωνία με τους δωρητές και την αποτελεσματικότητα των 

προγραμμάτων. 

✓ Κατάρτιση και Επαγγελματική Ανάπτυξη 

Η συνεχής κατάρτιση του προσωπικού και η επαγγελματική τους ανάπτυξη είναι 

απαραίτητη για την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών. Η εκπαίδευση σε θέματα ψυχολογίας, 

κοινωνικής φροντίδας και διοίκησης είναι θεμελιώδης. 

✓ Ενδυνάμωση και Δικτύωση 

Η δημιουργία και η ενίσχυση δικτύων με άλλους οργανισμούς και τοπικές κοινότητες 

μπορεί να αποτελέσει έναν ισχυρό παράγοντα υποστήριξης για την επιτυχία των 

προγραμμάτων. Η συνεργασία και η ανταλλαγή γνώσεων και πόρων μπορούν να 

συμβάλουν στην επίλυση πολλαπλών προκλήσεων. 

Συνοψίζοντας, ο ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού» αντιμετωπίζει σημαντικές 

προκλήσεις στην εκτέλεση των υπαρχόντων προγραμμάτων του, κυρίως λόγω 

περιορισμένων πόρων, ανάγκης για εξειδικευμένο προσωπικό και απαιτήσεων για 

οργανωτική αποτελεσματικότητα. Η ανταπόκριση σε αυτές τις ανάγκες και η υιοθέτηση 

καινοτόμων λύσεων θα είναι καθοριστική για τη βελτίωση της ποιότητας και της επίδοσης 

των προγραμμάτων του ΜΚΟ. Η ενσωμάτωση τεχνολογικών καινοτομιών, όπως η 

ψηφιοποίηση των δεδομένων και η χρήση εξελιγμένων συστημάτων ανάλυσης, μπορεί να 

βελτιώσει την αποτελεσματικότητα της διαχείρισης των πόρων και να ενισχύσει την 

αναφορά των αποτελεσμάτων. 

Σημαντική είναι επίσης η επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό. Η εκπαίδευση και η 

συνεχής ανάπτυξη των δεξιοτήτων του προσωπικού αποτελούν βασικούς πυλώνες για την 
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προσφορά υψηλότερης ποιότητας υπηρεσιών. Ενδυναμώνοντας τους εργαζόμενους με 

κατάλληλα εργαλεία και γνώσεις, ο ΜΚΟ μπορεί να βελτιώσει την αποδοτικότητα και την 

επιτυχία των παρεμβάσεών του στην κοινότητα. 

Παράλληλα, η συνεργασία και η συντονισμένη δράση με άλλους οργανισμούς και 

τοπικές αρχές μπορούν να αποφέρουν συνέργειες και να ενισχύσουν τη συλλογική 

αποτελεσματικότητα. Οι στρατηγικές συμμαχίες και η ανταλλαγή γνώσεων και πρακτικών 

θα συμβάλλουν στην επίτευξη κοινών στόχων, όπως η καταπολέμηση της παιδικής 

φτώχειας και κακοποίησης. 

Τέλος, η διαφάνεια και η ακεραιότητα στη διαχείριση και στην επικοινωνία με το κοινό 

και τους δωρητές είναι κρίσιμη. Η διασφάλιση ότι όλοι οι ενδιαφερόμενοι γνωρίζουν το 

πώς και το πού χρησιμοποιούνται οι πόροι, καθώς και τα αποτελέσματα των δράσεων, 

βοηθά στην κατασκευή ενός περιβάλλοντος εμπιστοσύνης και υποστήριξης, το οποίο είναι 

θεμελιώδες για τη βιωσιμότητα κάθε ΜΚΟ. 

 

 

4. Υπάρχουν περιοχές όπου ο ΜΚΟ χρειάζεται επιπρόσθετους πόρους ή βελτίωση 

της υποστήριξης; Πώς θα τον βελτιώνατε; 

Η εξέταση των τομέων όπου ο ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού» μπορεί να χρειάζεται 

επιπρόσθετους πόρους ή βελτίωση της υποστήριξης είναι κρίσιμη για την ενίσχυση της 

αποτελεσματικότητας και της βιωσιμότητας των προγραμμάτων του. Από τις συνεντεύξεις 

των εργαζομένων και την ανάλυση της ακαδημαϊκής βιβλιογραφίας, εντοπίστηκαν κάποιοι 

κρίσιμοι τομείς που χρήζουν περαιτέρω ενίσχυσης. 

ΤΟΜΕΙΣ ΓΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ 

 

✓ Τεχνολογική Υποδομή 

Η ανάγκη για ενίσχυση της τεχνολογικής υποδομής είναι εμφανής, καθώς η τεχνολογία 

μπορεί να βελτιώσει τη διαχείριση δεδομένων, την επικοινωνία και την 

αποτελεσματικότητα των προγραμμάτων. Η ενσωμάτωση σύγχρονων λογισμικών και η 

χρήση cloud-based συστημάτων μπορούν να βοηθήσουν τον οργανισμό να είναι πιο 

αποτελεσματικός και αποδοτικός. 

✓ Εκπαίδευση και Κατάρτιση Προσωπικού 

Η διαρκής εκπαίδευση και κατάρτιση του προσωπικού είναι ένας άλλος τομέας που 

χρειάζεται ενίσχυση. Ο ΜΚΟ θα ωφεληθεί από προγράμματα που θα επικεντρώνονται 
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στην ανάπτυξη δεξιοτήτων, όπως η κρίσιμη σκέψη, η διαχείριση κρίσεων και η ηγεσία, 

ενισχύοντας την ικανότητα του προσωπικού να αντιμετωπίζει περίπλοκες καταστάσεις. 

✓ Πρόσβαση σε Ειδικευμένες Υπηρεσίες 

Η πρόσβαση σε ειδικευμένες υπηρεσίες, όπως θεραπείες για παιδιά με τραυματικές 

εμπειρίες ή εξειδικευμένες ιατρικές υπηρεσίες, είναι κρίσιμη. Η ενίσχυση της συνεργασίας 

με ιατρικά κέντρα και θεραπευτικά ινστιτούτα μπορεί να βελτιώσει την ποιότητα της 

φροντίδας που παρέχεται στα παιδιά. 

✓ Διαφάνεια και Λογοδοσία 

Η ενίσχυση των μηχανισμών διαφάνειας και λογοδοσίας είναι άλλος ένας σημαντικός 

τομέας. Η καλύτερη αναφορά και τα συστήματα αξιολόγησης βοηθούν τους δωρητές και 

το κοινό να κατανοούν πώς χρησιμοποιούνται οι πόροι και ποια είναι τα αποτελέσματα 

των δράσεων. 

ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ 

 

Για να επιτευχθούν βελτιώσεις σε αυτούς τους τομείς, ο ΜΚΟ πρέπει να εφαρμόσει μια 

στρατηγική που να περιλαμβάνει την εξασφάλιση νέων πηγών χρηματοδότησης, την 

ενίσχυση των συνεργασιών με άλλους οργανισμούς και την υιοθέτηση καινοτόμων 

τεχνολογικών λύσεων. Η εστίαση στη διαρκή βελτίωση και προσαρμογή στις 

μεταβαλλόμενες ανάγκες της κοινωνίας θα αποτελέσει το κλειδί για τη μακροχρόνια 

επιτυχία του ΜΚΟ. 

5. Ποιες στρατηγικές προτείνετε για τη βελτίωση της επικοινωνίας και της 

ενημέρωσης εντός του οργανισμού; 

Η βελτίωση της επικοινωνίας και της ενημέρωσης εντός οργανισμού είναι κρίσιμη για την 

αποτελεσματική λειτουργία και την επίτευξη των στόχων του ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού». Αναλύοντας την ακαδημαϊκή βιβλιογραφία και τις απαντήσεις από τις 

συνεντεύξεις, μπορούμε να προτείνουμε συγκεκριμένες στρατηγικές που θα βοηθήσουν 

στη βελτίωση της εσωτερικής επικοινωνίας του οργανισμού. 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 

 

✓ Καθιέρωση Συχνών Εσωτερικών Συναντήσεων 

Η διοργάνωση τακτικών συναντήσεων μεταξύ διαφόρων τμημάτων και επιπέδων 

διοίκησης βοηθά στην αμοιβαία κατανόηση των στόχων και των εργασιών κάθε τμήματος, 

καθώς και στην αποκλειστική ανταλλαγή πληροφοριών και απόψεων. 
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✓ Ενσωμάτωση Σύγχρονων Τεχνολογιών 

Η χρήση εργαλείων ψηφιακής επικοινωνίας, όπως εσωτερικά δίκτυα, πλατφόρμες έργων 

(project management tools), και ηλεκτρονικής αλληλογραφίας, μπορεί να ενισχύσει την 

άμεση και αποτελεσματική επικοινωνία ανάμεσα στα μέλη του οργανισμού. 

✓ Εκπαίδευση στις Δεξιότητες Επικοινωνίας 

Η παροχή εκπαίδευσης και σεμιναρίων στις δεξιότητες επικοινωνίας για το προσωπικό 

είναι ζωτικής σημασίας. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει τεχνικές αποτελεσματικής 

συνεργασίας, διαχείρισης συγκρούσεων και παρουσίασης πληροφοριών. 

✓ Προώθηση της Κουλτούρας Ανοιχτής Επικοινωνίας 

Η δημιουργία μιας κουλτούρας που ενθαρρύνει την ανοιχτή επικοινωνία και την 

ελεύθερη ροή πληροφοριών εντός του οργανισμού μπορεί να ενισχύσει την εμπιστοσύνη 

και να βελτιώσει τη συνεργασία. 

✓ Δημιουργία Εσωτερικών Ενημερωτικών Δελτίων 

Τακτικά εσωτερικά δελτία που αναφέρουν επιτεύγματα, ενημερώσεις και ειδήσεις από 

διάφορα τμήματα του οργανισμού μπορούν να κρατούν όλα τα μέλη ενημερωμένα και να 

αυξάνουν την αίσθηση κοινής ταυτότητας και στόχων. 

Αυτές οι στρατηγικές αντικατοπτρίζουν μια ολιστική προσέγγιση για τη βελτίωση 

της εσωτερικής επικοινωνίας και ενημέρωσης στον ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού». Η 

εφαρμογή αυτών των στρατηγικών θα βοηθήσει τον οργανισμό να ανταποκρίνεται πιο 

αποτελεσματικά στις ανάγκες των προγραμμάτων του και να ενισχύσει την κοινωνική του 

αποστολή. 

Επιπλέον, η ανάπτυξη ισχυρών σχέσεων με άλλους φορείς και την τοπική 

κοινότητα είναι ζωτικής σημασίας για την ενίσχυση του έργου που επιτελεί ο ΜΚΟ «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού». Με βάση τις απαντήσεις από τις συνεντεύξεις και την 

ακαδημαϊκή βιβλιογραφία, προκύπτουν συγκεκριμένες στρατηγικές που ο οργανισμός 

μπορεί να εφαρμόσει για την ενίσχυση αυτών των σχέσεων. 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΣΧΕΣΕΩΝ ΜΕ ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ 

 

✓ Κοινές Πρωτοβουλίες και Εταιρικές Συνεργασίες 

Η δημιουργία κοινών πρωτοβουλιών με άλλους φορείς και οργανισμούς, όπως σχολεία, 

νοσοκομεία, τοπικές αρχές και επιχειρήσεις, μπορεί να ενισχύσει τις σχέσεις και να 

αυξήσει την αμοιβαία υποστήριξη. Αυτές οι συνεργασίες μπορούν να οδηγήσουν σε κοινά 

έργα και προγράμματα που θα έχουν άμεσα οφέλη για την κοινότητα. 
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✓ Διοργάνωση Κοινοτικών Εκδηλώσεων 

Η διοργάνωση και η συμμετοχή σε κοινοτικές εκδηλώσεις μπορεί να αυξήσει την 

ορατότητα του ΜΚΟ και να ενισχύσει την εμπιστοσύνη και την αλληλεπίδραση με τα μέλη 

της κοινότητας. Εκδηλώσεις όπως εργαστήρια, σεμινάρια και πολιτιστικές 

δραστηριότητες μπορούν να προσελκύσουν ενδιαφέρον και να δημιουργήσουν θετικές 

σχέσεις. 

✓ Ενεργή Συμμετοχή σε Τοπικά Μέσα και Επικοινωνία 

Η χρήση τοπικών μέσων ενημέρωσης για την προώθηση των δραστηριοτήτων και των 

επιτευγμάτων του ΜΚΟ μπορεί να ενισχύσει την εικόνα και την παρουσία του στην 

κοινότητα. Η διαφάνεια και η τακτική επικοινωνία βοηθούν στην καλλιέργεια θετικών 

σχέσεων και στην ενίσχυση της δημόσιας εμπιστοσύνης. 

✓ Ανάπτυξη Εθελοντικών Προγραμμάτων 

Η δημιουργία και η ενίσχυση εθελοντικών προγραμμάτων που προσκαλούν τα μέλη της 

τοπικής κοινότητας να συμμετέχουν ενεργά στο έργο του ΜΚΟ μπορεί να ενισχύσει την 

αίσθηση ιδιοκτησίας και εμπλοκής της κοινότητας στις δράσεις του οργανισμού. 

✓ Ανάπτυξη Σχεδίου Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης (CSR) 

Η συνεργασία με επιχειρήσεις για την ανάπτυξη σχεδίων CSR μπορεί να προσελκύσει 

επιπλέον πόρους και να δημιουργήσει μακροχρόνιες συνεργασίες που ωφελούν και τις δύο 

πλευρές. 

Τέλος, η εφαρμογή αυτών των στρατηγικών απαιτεί συνεχή αξιολόγηση και 

προσαρμογή, καθώς οι ανάγκες και οι δυνατότητες της κοινότητας εξελίσσονται. Με την 

ενίσχυση των σχέσεων με άλλους φορείς και την τοπική κοινότητα, ο ΜΚΟ «Το Χαμόγελο 

του Παιδιού» μπορεί να αυξήσει την υποστήριξη και την επιρροή του, βελτιώνοντας 

ταυτόχρονα την ποιότητα και την επίδραση των προγραμμάτων του. 
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6. Πώς θα μπορούσε ο ΜΚΟ να αναπτύξει ή να βελτιώσει τις σχέσεις του με 

άλλους φορείς και την τοπική κοινότητα για μεγαλύτερη υποστήριξη; 

Για να ενισχύσει ο ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού» τις σχέσεις του με άλλους φορείς 

και την τοπική κοινότητα, είναι κρίσιμο να υιοθετήσει στρατηγικές που θα βελτιώσουν 

την αλληλεπίδραση και θα αυξήσουν την υποστήριξη από αυτές τις ομάδες. Με βάση την 

ακαδημαϊκή βιβλιογραφία και τις απαντήσεις από τις συνεντεύξεις, προκύπτουν ορισμένες 

βασικές στρατηγικές που μπορεί να ακολουθήσει ο οργανισμός. 

✓ Ανάπτυξη Στρατηγικών Συνεργασιών 

Η δημιουργία και ενίσχυση στρατηγικών συνεργασιών με άλλους φορείς, όπως ΜΚΟ, 

επιχειρήσεις, εκπαιδευτικά ιδρύματα και κυβερνητικές υπηρεσίες, είναι ουσιαστική. Αυτές 

οι συνεργασίες μπορούν να αναπτύξουν κοινά προγράμματα που συμβάλλουν στην 

κοινωνική ευημερία και να διευρύνουν τον αντίκτυπο των δράσεων του ΜΚΟ. 

✓ Δράσεις Κοινωνικής Εμπλοκής 

Οργάνωση κοινωνικών εκδηλώσεων, όπως εργαστήρια, σεμινάρια, και πολιτιστικές 

δραστηριότητες, που ενθαρρύνουν την ενεργή συμμετοχή της τοπικής κοινότητας και 

αυξάνουν την ορατότητα του ΜΚΟ. Αυτές οι δράσεις δημιουργούν ένα θετικό προφίλ για 

τον οργανισμό και βοηθούν στην κατασκευή ισχυρών δεσμών με τα μέλη της κοινότητας. 

✓ Ενίσχυση της Επικοινωνίας 

Η βελτίωση των επικοινωνιακών στρατηγικών μέσω της χρήσης των μέσων ενημέρωσης 

και των κοινωνικών δικτύων είναι ουσιαστική για την αύξηση της δημόσιας ενημέρωσης 

και εμπλοκής. Αποτελεσματικές επικοινωνιακές πρακτικές περιλαμβάνουν την τακτική 

δημοσίευση ενημερώσεων, άρθρων και επιτυχιών του οργανισμού που προβάλλουν τις 

δραστηριότητες και τις επιτυχίες του. 

✓ Προγράμματα Εθελοντισμού 

Η δημιουργία και διαχείριση εθελοντικών προγραμμάτων που ενθαρρύνουν την 

εθελοντική συμμετοχή από τοπικούς κατοίκους και επιχειρήσεις μπορεί να ενισχύσει τις 

σχέσεις με την κοινότητα και να δημιουργήσει μια αίσθηση κοινής ευθύνης και 

συμμετοχής στις δράσεις του ΜΚΟ. 

Καταλήγοντας, αυτές οι στρατηγικές απαιτούν οργανωμένη προσπάθεια και συνεχή 

αξιολόγηση για να είναι αποτελεσματικές. Μέσω της εφαρμογής τους, ο ΜΚΟ «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού» μπορεί να ενισχύσει τις σχέσεις του με άλλους φορείς και την 

τοπική κοινότητα, εξασφαλίζοντας μεγαλύτερη υποστήριξη και ενισχύοντας την αποστολή 

του για την προστασία και την υποστήριξη των παιδιών. 



47  

7. Υπάρχουν καινοτόμες προτάσεις ή τεχνολογίες που θα μπορούσαν να 

ενσωματωθούν στον ΜΚΟ για τη βελτίωση των υπηρεσιών του; 

Η ενσωμάτωση καινοτόμων τεχνολογιών και προτάσεων στις δράσεις του ΜΚΟ «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού» μπορεί να προσφέρει σημαντικές βελτιώσεις στην παρεχόμενη 

υποστήριξη και να αυξήσει την αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών του. Μελετώντας την 

ακαδημαϊκή βιβλιογραφία και τις απαντήσεις από τις συνεντεύξεις, προκύπτουν διάφορες 

καινοτόμες ιδέες και τεχνολογίες που θα μπορούσαν να ενταχθούν στη δράση του 

οργανισμού. 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

 

✓ Ψηφιακά Συστήματα Διαχείρισης Περιστατικών 

Η χρήση εξελιγμένων λογισμικών για την διαχείριση και την καταγραφή περιστατικών σε 

πραγματικό χρόνο μπορεί να βοηθήσει στην ταχύτερη ανταπόκριση σε κρίσεις και στην 

καλύτερη παρακολούθηση των περιπτώσεων κακοποίησης ή άλλων ζητημάτων. 

✓ Εφαρμογές Κινητών για Ενίσχυση Επικοινωνίας 

Οι εφαρμογές κινητής τηλεφωνίας που παρέχουν πρόσβαση σε υπηρεσίες υποστήριξης, 

πληροφορίες για τα δικαιώματα των παιδιών και άμεση επικοινωνία με τον ΜΚΟ μπορούν 

να είναι πολύτιμα εργαλεία για την ενδυνάμωση και την ασφάλεια των παιδιών. 

✓ Συστήματα Τεχνητής Νοημοσύνης για Ανάλυση Δεδομένων 

Η εισαγωγή συστημάτων τεχνητής νοημοσύνης για την ανάλυση μεγάλων όγκων 

δεδομένων μπορεί να βοηθήσει στην αναγνώριση τάσεων και προτύπων που αφορούν τις 

ανάγκες των παιδιών, καθώς και στη βελτιστοποίηση των υπηρεσιών. 

✓ Πλατφόρμες Εικονικής Πραγματικότητας για Εκπαίδευση και Θεραπεία 

 

Η χρήση πλατφορμών εικονικής πραγματικότητας μπορεί να προσφέρει εκπαιδευτικές και 

θεραπευτικές εμπειρίες που είναι διαδραστικές και εμπλουτισμένες, βοηθώντας στην 

υπέρβαση τραυματικών εμπειριών ή στην καλύτερη κατανόηση διαφορετικών 

καταστάσεων. 

 

 

✓ Ολοκληρωμένα Συστήματα Υποστήριξης και Αναφοράς 

 

Τα ολοκληρωμένα συστήματα που επιτρέπουν την αποτελεσματική αναφορά 

περιστατικών και την παρακολούθηση των υποθέσεων σε πραγματικό χρόνο μπορούν να 
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αυξήσουν την αποτελεσματικότητα των παρεμβάσεων και να ενισχύσουν την προστασία 

των παιδιών. 

Τέλος, η εφαρμογή αυτών των καινοτόμων προτάσεων και τεχνολογιών απαιτεί 

στρατηγική προσέγγιση και συνεργασίες με ειδικούς στον τομέα της τεχνολογίας, καθώς 

και επενδύσεις σε υποδομές και εκπαίδευση. Ο ΜΚΟ πρέπει να διασφαλίσει ότι οι 

καινοτομίες αυτές εντάσσονται ομαλά στην υπάρχουσα λειτουργία του και ότι το 

προσωπικό είναι επαρκώς καταρτισμένο για την αποτελεσματική τους χρήση. 

 

 

8. Ποιες μεθοδολογίες ή εργαλεία προτείνετε για την καλύτερη αξιολόγηση της 

απόδοσης και της αποτελεσματικότητας των δράσεων του ΜΚΟ; 

Η αξιολόγηση της απόδοσης και της αποτελεσματικότητας των δράσεων ενός ΜΚΟ είναι 

κρίσιμη για τη διασφάλιση της συνεχούς βελτίωσης και της αποδοτικότητας του έργου 

του. Για τον ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού», οι στρατηγικές και τα εργαλεία 

αξιολόγησης που προτείνονται με βάση την ακαδημαϊκή βιβλιογραφία και τις απαντήσεις 

από τις συνεντεύξεις καλύπτουν μια σειρά από μεθοδολογίες που έχουν εφαρμογή σε 

διάφορους τομείς του οργανισμού. 

 

 

ΚΥΡΙΑΡΧΕΣ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΕΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 

✓ Key Performance Indicators (KPIs) 

Η χρήση Κρίσιμων Δεικτών Απόδοσης (KPIs) είναι μια διαδεδομένη μεθοδολογία για 

την μέτρηση της επιτυχίας συγκεκριμένων στόχων. Κατά την εφαρμογή τους σε ΜΚΟ, 

μπορεί να περιλαμβάνουν μετρήσεις όπως ο αριθμός των παιδιών που έλαβαν 

υποστήριξη, η ικανοποίηση των ωφελούμενων, ή η αποτελεσματικότητα των 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 

✓ Logic Models 

Τα λογικά μοντέλα είναι χρήσιμα για την οργάνωση και τον σχεδιασμό των δράσεων 

του ΜΚΟ. Αυτά τα μοντέλα βοηθούν στην κατανόηση του πώς οι δραστηριότητες 

συνδέονται με τα επιθυμητά αποτελέσματα και παρέχουν έναν σαφή οδηγό για την 

αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των προγραμμάτων. 

✓ Customer Satisfaction Surveys 

Οι έρευνες ικανοποίησης των ωφελούμενων προσφέρουν άμεσα δεδομένα για την 

αποτίμηση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών. 
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Αυτό το εργαλείο είναι ιδιαίτερα χρήσιμο για την κατανόηση των αναγκών και των 

προτιμήσεων των ωφελούμενων και για την προσαρμογή των προσεγγίσεων. 

✓ Ετήσιες Αξιολογήσεις Αποτελεσματικότητας 

Η διεξαγωγή ετήσιων αξιολογήσεων, συνδυασμένη με αναλυτικές αναφορές, επιτρέπει 

στον ΜΚΟ να αξιολογεί συστηματικά την πρόοδο σε σχέση με τους στόχους του και 

να προσαρμόζει τακτικά τις στρατηγικές του ανάλογα με τα ευρήματα. 

✓ Χρήση Big Data και Analytics 

Η εφαρμογή τεχνολογιών Big Data και αναλυτικών εργαλείων μπορεί να βοηθήσει τον 

ΜΚΟ να αναλύσει μεγάλους όγκους δεδομένων για να εντοπίζει τάσεις, να προβλέπει 

ανάγκες και να βελτιστοποιεί τις παρεμβάσεις του. 

Τέλος, η υιοθέτηση αυτών των μεθοδολογιών και εργαλείων θα επιτρέψει στον 

ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού» να βελτιώσει σημαντικά την αξιολόγηση και τη 

διαχείριση των δράσεων του, εξασφαλίζοντας μεγαλύτερη διαφάνεια, αποδοτικότητα 

και επίδραση του έργου του στην κοινωνία. 
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4 ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Η εργασία ανέπτυξε τη σημασία της ανάπτυξης ενός συνολικού στρατηγικού σχεδίου 

για μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς, χρησιμοποιώντας τη μελέτη περίπτωσης «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού». Η μελέτη τόνισε την ανάγκη για ανάλυση των ενδιαφερομένων 

για την ανάπτυξη μιας δήλωσης αποστολής που λαμβάνει υπόψη τις ανάγκες και τα 

ενδιαφέροντα των βασικών ενδιαφερομένων. 

Εξετάστηκαν συσχετίσεις μεταξύ των αναφερόμενων οικονομικών πληροφοριών και 

της δύναμης του οργανισμού στην επίτευξη των οργανωτικών στόχων. Η εργασία 

υπογράμμισε τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί, 

συμπεριλαμβανομένων των οικονομικών δυσκολιών, της διαχείρισης προσωπικού και 

πόρων και των αυξανόμενων απαιτήσεων για αυξημένη παραγωγικότητα και 

ανταπόκριση. 

Επιπλέον, η μελέτη πρότεινε ότι οι μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί πρέπει να 

διασφαλίσουν ότι περιλαμβάνουν επαρκείς πόρους στη διαδικασία στρατηγικού 

σχεδιασμού τους. Η διαδικασία στρατηγικού σχεδιασμού περιλαμβάνει την κατανόηση 

των βασικών στοιχείων του οργανισμού, την ανάπτυξη ενός στρατηγικού σχεδίου που 

περιλαμβάνει τον καθορισμό ευθυνών, την πραγματοποίηση επενδύσεων, την 

προσαρμογή πολιτικών και διαδικασιών και τη δημιουργία μετρήσεων και αναφοράς. 

Επίσης, η εργασία διερεύνησε τον ρόλο της τεχνολογίας στο να βοηθήσει τους μη 

κερδοσκοπικούς οργανισμούς να επιτύχουν τους στόχους τους και τη σημασία της 

ενσωμάτωσης διαδικασιών συνεχούς βελτίωσης. 

Συνολικά, η μελέτη παρέχει πολύτιμες γνώσεις σχετικά με τις προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουν οι μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί και τις στρατηγικές που μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν για να ξεπεραστούν αυτές οι προκλήσεις και να επιτευχθούν οι στόχοι 

τους 

Ειδικότερα, καταγράφονται τα εξής: 

 

Η ανάπτυξη ενός στρατηγικού σχεδίου για έναν μη κερδοσκοπικό οργανισμό είναι ζωτικής 

σημασίας για την ενίσχυση των προσπαθειών συγκέντρωσης κεφαλαίων και τη 

μεγιστοποίηση του αντικτύπου του στην κοινωνία. Αυτή η μελέτη περίπτωσης 

επικεντρώθηκε στο «Το Χαμόγελο ενός Παιδιού», μια ΜΚΟ αφιερωμένη στη βελτίωση 

της ζωής των μειονεκτούντων παιδιών. 
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Είναι σημαντικό να δημιουργηθεί μια σαφής αποστολή και όραμα για τον μη 

κερδοσκοπικό οργανισμό. «Το Χαμόγελο του Παιδιού» επέδειξε μια ισχυρή δέσμευση για 

τη βελτίωση της ζωής των παιδιών, η οποία χρησίμευσε ως κατευθυντήρια αρχή σε όλη 

τη διαδικασία στρατηγικού σχεδιασμού τους. Μια καλά καθορισμένη αποστολή και όραμα 

παρέχουν σαφήνεια και κατεύθυνση, επιτρέποντας στον οργανισμό να ευθυγραμμίσει τις 

δραστηριότητές του και να δεσμεύσει αποτελεσματικά τα ενδιαφερόμενα μέρη. 

Επιπροσθέτως, η διαφοροποίηση των καναλιών συγκέντρωσης κεφαλαίων είναι 

ζωτικής σημασίας για τη μείωση της εξάρτησης από μία μόνο πηγή εισοδήματος. «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού» αναγνώρισε την ανάγκη να διερευνηθούν διάφοροι δρόμοι για τη 

δημιουργία κεφαλαίων. 

Εντούτοις, η δημιουργία ενός στρατηγικού σχεδίου για έναν μη κερδοσκοπικό 

οργανισμό όπως το «Το Χαμόγελο του Παιδιού» είναι απαραίτητη αναπτύσσοντας μια 

σαφή αποστολή, αξιολογώντας στρατηγικές συγκέντρωσης κεφαλαίων, δεσμεύοντας 

δωρητές, διαφοροποιώντας τις ροές εισοδήματος και μετρώντας τον αντίκτυπο, οι μη 

κερδοσκοπικοί οργανισμοί μπορούν να ενισχύσουν την αποτελεσματικότητά τους, να 

επιτύχουν βιωσιμότητα και να βελτιώσουν τη ζωή όσων εξυπηρετούν. 

Εντούτοις, ο στρατηγικός σχεδιασμός είναι απαραίτητος για την επίτευξη αύξησης 

της συγκέντρωσης κεφαλαίων και των επιπτώσεών τους στην κοινωνία. Θέτοντας σαφείς 

στόχους, υιοθετώντας στοχευμένες προσεγγίσεις, κατανέμοντας αποτελεσματικά τους 

πόρους, καλλιεργώντας σχέσεις με δωρητές, ενισχύοντας συνεργασίες, αξιολογώντας την 

πρόοδο και προάγοντας τη βιωσιμότητα, οι οργανισμοί μπορούν να μεγιστοποιήσουν τις 

προσπάθειές τους για συγκέντρωση κεφαλαίων και να έχουν ουσιαστικό κοινωνικό 

αντίκτυπο. 

Συνολικά, η παρούσα εργασία ανέλυσε τον ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού», 

εστιάζοντας σε διάφορους ερευνητικούς στόχους που περιλαμβάνουν την ανάλυση της 

υφιστάμενης κατάστασης του ΜΚΟ, των αναγκών του, καθώς και των προτάσεων για ένα 

αποτελεσματικό στρατηγικό σχέδιο βελτίωσης. Στην προσπάθεια αυτή, 

χρησιμοποιήθηκαν διάφορες μεθοδολογίες ερευνητικής προσέγγισης, όπως η συλλογή 

δεδομένων μέσω ερωτηματολογίων και η ανάλυση ακαδημαϊκής βιβλιογραφίας. 

• Υφιστάμενη Κατάσταση του ΜΚΟ 

 

Ο ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού» παρέχει σημαντικές υπηρεσίες που επικεντρώνονται 

στην προστασία και την προαγωγή του καλού των παιδιών, ιδίως εκείνων που βρίσκονται 
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σε καταστάσεις κρίσης. Οι παρεχόμενες υπηρεσίες περιλαμβάνουν την ψυχολογική και 

νομική υποστήριξη, την ιατρική φροντίδα, καθώς και την εκπαιδευτική στήριξη μέσω 

ειδικών προγραμμάτων που στοχεύουν στην κοινωνική ένταξη και την προσωπική 

ανάπτυξη. 

• Ανάγκες του ΜΚΟ 

 

Από τις απαντήσεις των ερωτηματολογίων προέκυψε ότι υπάρχει συνεχής ανάγκη για 

αύξηση των πόρων και βελτίωση των υπηρεσιών. Ειδικότερα, οι περιοχές όπου απαιτείται 

ενίσχυση περιλαμβάνουν την τεχνολογική υποδομή, την κατάρτιση του προσωπικού, και 

την επικοινωνία τόσο εσωτερικά όσο και με την ευρύτερη κοινότητα. 

• Προτάσεις για Στρατηγικό Σχέδιο Βελτίωσης 

 

Στην προσπάθεια βελτίωσης των υπηρεσιών του ΜΚΟ, προτείνεται η ενσωμάτωση 

καινοτόμων τεχνολογιών όπως η ανάπτυξη εφαρμογών κινητών που ενισχύουν την 

προσβασιμότητα σε υπηρεσίες, η χρήση τεχνητής νοημοσύνης για τη βελτίωση της 

ανάλυσης δεδομένων και της λήψης αποφάσεων, και η δημιουργία διαδραστικών 

εργαλείων εκπαίδευσης και θεραπείας μέσω εικονικής πραγματικότητας. 

• Συμπεράσματα Από Συνεντεύξεις και Ακαδημαϊκή Βιβλιογραφία 

 

Οι συνεντεύξεις και η ανάλυση της βιβλιογραφίας αποκάλυψαν σημαντικά ευρήματα 

σχετικά με τις λειτουργίες και τις ανάγκες του ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού». Έχει 

γίνει σαφές ότι ο οργανισμός προσφέρει κρίσιμες υπηρεσίες που στοχεύουν στην 

προστασία και την ενδυνάμωση των παιδιών σε καταστάσεις κρίσης. Παρόλα αυτά, η 

ανάγκη για βελτίωση της επικοινωνίας, της τεχνολογικής υποδομής, και της εκπαίδευσης 

του προσωπικού είναι εμφανής. 

Επιπρόσθετα, οι συνεντεύξεις έδειξαν ότι ενώ ο οργανισμός είναι καλά συνδεδεμένος 

με την κοινότητα, υπάρχει πεδίο για περαιτέρω ανάπτυξη στρατηγικών συνεργασιών με 

άλλους φορείς και βελτίωση της διαφάνειας στις επικοινωνίες. Οι προτάσεις που 

προέκυψαν από την ακαδημαϊκή βιβλιογραφία επιβεβαίωσαν την ανάγκη για ενσωμάτωση 

τεχνολογικών καινοτομιών που μπορούν να ενισχύσουν τις λειτουργίες του ΜΚΟ. 

• Ενδεικτικές Προτάσεις 

1. Ανάπτυξη Ολοκληρωμένης Πλατφόρμας Πληροφοριών 
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Προτείνεται η δημιουργία μιας ολοκληρωμένης πλατφόρμας που θα συγκεντρώνει όλες 

τις πληροφορίες και τα δεδομένα των ωφελούμενων και των δράσεων. Αυτό θα 

διευκολύνει την αναφορά, την παρακολούθηση και την αξιολόγηση των προγραμμάτων. 

2. Ενίσχυση Δικτύων με Άλλους Φορείς 

 

Επεκτείνοντας τις συνεργασίες με άλλους φορείς, ιδιαίτερα σε τομείς όπως η υγεία, η 

εκπαίδευση και η κοινωνική πρόνοια, ο ΜΚΟ θα μπορούσε να αυξήσει την προσφορά του 

στα παιδιά και να ενισχύσει την αποτελεσματικότητα του έργου του. 

3. Δημιουργία Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων για το Προσωπικό 

 

Η τακτική εκπαίδευση του προσωπικού σε νέες μεθοδολογίες και τεχνολογίες, καθώς και 

στις βέλτιστες πρακτικές του τομέα, θα βελτιώσει τις δεξιότητες και την ικανότητά τους 

να ανταποκρίνονται στις ανάγκες των ωφελουμένων. 

4. Αξιοποίηση Τεχνολογίας για Αυτοματοποίηση και Καλύτερη Αναφορά 

 

Η εισαγωγή αυτοματοποιημένων συστημάτων για τη συλλογή και ανάλυση δεδομένων θα 

βοηθήσει στη βελτίωση της διαφάνειας και στην παροχή ακριβέστερων αναφορών για τις 

δράσεις του οργανισμού. 

Τέλος, αυτές οι προτάσεις αποσκοπούν στην ενίσχυση της αποτελεσματικότητας, της 

ευελιξίας και της καινοτομίας στις δράσεις του ΜΚΟ. Μέσω της εφαρμογής αυτών των 

πρακτικών, το «Χαμόγελο του Παιδιού» μπορεί να ενισχύσει την προσφορά του στην 

κοινότητα και να βελτιώσει τη ζωή των παιδιών που υποστηρίζει. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 

Παρακάτω παρουσιάζονται οι ερωτήσεις συνεντεύξεων: 

 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ 1Ο ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΣΤΟΧΟ (ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ) 

1. Ποια είναι τα βασικά προγράμματα και υπηρεσίες που προσφέρει ο ΜΚΟ «Το Χαμόγελο 

του Παιδιού» στην τρέχουσα φάση; 

2. Πώς αξιολογείτε την τρέχουσα οργανωτική δομή του ΜΚΟ και την αποτελεσματικότητά 

της στην υποστήριξη των προγραμμάτων αυτών; 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ 2Ο ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΣΤΟΧΟ (ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΟΥ 

ΜΚΟ) 

 
3. Ποιες είναι οι μεγαλύτερες προκλήσεις και ανάγκες που αντιμετωπίζει ο ΜΚΟ στην 

εκτέλεση των υπαρχόντων προγραμμάτων του; 

4. Υπάρχουν περιοχές όπου ο ΜΚΟ χρειάζεται επιπρόσθετους πόρους ή βελτίωση της 

υποστήριξης; Πώς θα τον βελτιώνατε; 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ 3Ο ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΣΤΟΧΟ (ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΈΝΑ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ) 

5. Ποιες στρατηγικές προτείνετε για τη βελτίωση της επικοινωνίας και της ενημέρωσης εντός 

του οργανισμού; 

6. Πώς θα μπορούσε ο ΜΚΟ να αναπτύξει ή να βελτιώσει τις σχέσεις του με άλλους φορείς 

και την τοπική κοινότητα για μεγαλύτερη υποστήριξη; 

7. Υπάρχουν καινοτόμες προτάσεις ή τεχνολογίες που θα μπορούσαν να ενσωματωθούν στον 

ΜΚΟ για τη βελτίωση των υπηρεσιών του; 

8. Ποιες μεθοδολογίες ή εργαλεία προτείνετε για την καλύτερη αξιολόγηση της απόδοσης 

και της αποτελεσματικότητας των δράσεων του ΜΚΟ; 

Αυτές οι ερωτήσεις θα βοηθήσουν να προσδιοριστούν πληροφορίες που είναι κρίσιμες για τη 

διαμόρφωση ενός αποτελεσματικού στρατηγικού σχεδίου για τον ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού». 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 

Παρακάτω παρουσιάζονται οι απαντήσεις των συνεντευξιαζόμενων: 

1. Ποια είναι τα βασικά προγράμματα και υπηρεσίες που προσφέρει ο ΜΚΟ 

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» στην τρέχουσα φάση; 

1. Ανδρέας Κ., Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας: "Προσφέρουμε ένα ευρύ φάσμα 

προγραμμάτων υποστήριξης παιδιών και οικογενειών σε κρίση, όπως τα κέντρα 

φιλοξενίας και οι υπηρεσίες ψυχολογικής υποστήριξης." 

2. Βασίλης Π., Τμήμα Υγείας: "Παρέχουμε ιατρική φροντίδα και προγράμματα πρόληψης 

για παιδιά που δεν έχουν πρόσβαση σε βασικές υγειονομικές υπηρεσίες." 

3. Χρήστος Θ., Τμήμα Εκπαίδευσης: "Εστιάζουμε στην εκπαιδευτική υποστήριξη με την 

παροχή υποτροφιών και ειδικών προγραμμάτων για τα παιδιά που έχουν ανάγκη." 

4. Δημήτρης Β., Τμήμα Κοινωνικών Υπηρεσιών: "Προσφέρουμε προγράμματα για την 

ενδυνάμωση και την κοινωνική ένταξη παιδιών από ευπαθείς ομάδες." 

5. Ελευθερία Ν., Τμήμα Ψυχολογικής Υποστήριξης: "Διαθέτουμε ομάδες ειδικών που 

παρέχουν ψυχολογική βοήθεια σε παιδιά και γονείς σε κρίσεις." 

6. Μαρία Δ., Τμήμα Εθελοντισμού: "Οργανώνουμε εκδηλώσεις και προγράμματα με 

εθελοντές για να στηρίξουμε τα παιδιά και τις οικογένειες που χρειάζονται βοήθεια." 

7. Κατερίνα Ρ., Τμήμα Επικοινωνίας: "Προωθούμε την ενημέρωση και την 

ευαισθητοποίηση για τις ανάγκες των παιδιών μέσω καμπανιών και συνεργασιών." 

8. Ιωάννα Χ., Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης: "Αναπτύσσουμε νέες μεθόδους και 

προγράμματα για τη βελτίωση της φροντίδας και της υποστήριξης των παιδιών." 

9. Σοφία Μ., Τμήμα Νομικής Υποστήριξης: "Παρέχουμε νομική συμβουλή και 

υποστήριξη σε παιδιά και οικογένειες για την προστασία των δικαιωμάτων τους." 

10. Ειρήνη Κ., Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: "Συνεργαζόμαστε με διεθνείς οργανισμούς για 

την υποστήριξη προγραμμάτων που εστιάζουν στα δικαιώματα των παιδιών." 

11. Αντώνης Τ., Τμήμα Υγείας: "Οργανώνουμε εκπαιδευτικές σεμινάρια και προγράμματα 

υγείας για παιδιά και τις οικογένειές τους." 

12. Δανάη Γ., Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας: "Διαθέτουμε ειδικά προγράμματα για την 

προστασία και την υποστήριξη παιδιών από εμπόλεμες ζώνες." 
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13. Νικολέττα Β., Τμήμα Εκπαίδευσης: "Παρέχουμε εκπαιδευτικά προγράμματα που 

ενδυναμώνουν τα παιδιά και τους νέους να αναπτύσσουν τις δεξιότητές τους." 

14. Όλγα Ζ., Τμήμα Επικοινωνίας: "Δημιουργούμε εκστρατείες για την αύξηση της 

κοινωνικής ευαισθητοποίησης και τη συλλογή χρηματοδοτήσεων." 

15. Παναγιώτα Σ., Τμήμα Ψυχολογικής Υποστήριξης: "Είμαστε εδώ για να παρέχουμε 

συμβουλευτική και θεραπευτική βοήθεια σε οικογένειες και παιδιά." 

16. Λουκία Ε., Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης: "Εργαζόμαστε για την ανάπτυξη 

καινοτόμων λύσεων για τις πιο πιεστικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα παιδιά." 

17. Βίκυ Λ., Τμήμα Νομικής Υποστήριξης: "Ασχολούμαστε με την παροχή νομικής 

βοήθειας σε περιπτώσεις κακοποίησης ή παραμέλησης παιδιών." 

18. Τζένη Μ., Τμήμα Εθελοντισμού: "Διαμορφώνουμε προγράμματα εθελοντισμού που 

επιτρέπουν στην κοινότητα να συμμετέχει ενεργά στη στήριξη παιδιών." 

19. Ελένη Φ., Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: "Συνεργαζόμαστε με οργανισμούς από όλο τον 

κόσμο για να ενισχύσουμε τα προγράμματά μας." 

20. Κωνσταντίνα Π., Τμήμα Κοινωνικών Υπηρεσιών: "Ασχολούμαστε με την παροχή 

κατοικίας και κοινωνικής φροντίδας για παιδιά χωρίς οικογενειακή στήριξη." 

21. Αγγελική Τ., Τμήμα Υγείας: "Οργανώνουμε προγράμματα διατροφικής ενημέρωσης 

και φυσικής αγωγής για να ενισχύσουμε την υγεία των παιδιών." 

 

 
2. Πώς αξιολογείτε την τρέχουσα οργανωτική δομή του ΜΚΟ και την 

αποτελεσματικότητά της στην υποστήριξη των προγραμμάτων αυτών; 

1. Ανδρέας Κ., Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας: "Η οργανωτική μας δομή είναι ευέλικτη 

και προσαρμοσμένη στις ανάγκες των προγραμμάτων. Αυτό μας επιτρέπει να 

ανταποκρινόμαστε γρήγορα σε κρίσεις και να παρέχουμε στοχευμένη υποστήριξη." 

2. Βασίλης Π., Τμήμα Υγείας: "Θεωρώ ότι η δομή μας χρειάζεται κάποιες βελτιώσεις για 

να ενισχύσει την αποτελεσματικότητα στην υγειονομική φροντίδα, αν και στη βάση της 

είναι αρκετά λειτουργική." 

3. Χρήστος Θ., Τμήμα Εκπαίδευσης: "Πιστεύω ότι η οργανωτική δομή μας είναι ιδανική 

για την υποστήριξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Έχουμε καλά οργανωμένες ομάδες 

που συνεργάζονται αρμονικά." 
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4. Δημήτρης Β., Τμήμα Κοινωνικών Υπηρεσιών: "Η δομή μας είναι αποδοτική αλλά 

χρειάζεται μια πιο ξεκάθαρη κατανομή ευθυνών για ακόμη καλύτερη υποστήριξη των 

κοινωνικών προγραμμάτων." 

5. Ελευθερία Ν., Τμήμα Ψυχολογικής Υποστήριξης: "Η δομή μας υποστηρίζει πολύ καλά 

τα ψυχολογικά προγράμματα. Οι επαγγελματίες μας είναι καλά ενσωματωμένοι σε ομάδες 

που επικεντρώνονται στην υποστήριξη κάθε ανάγκης." 

6. Μαρία Δ., Τμήμα Εθελοντισμού: "Η οργανωτική μας δομή είναι εξαιρετική στο να 

ενσωματώνει εθελοντές στις δράσεις μας, δίνοντας μεγάλη βοήθεια στην υλοποίηση των 

προγραμμάτων." 

7. Κατερίνα Ρ., Τμήμα Επικοινωνίας: "Έχουμε μια ισχυρή δομή που επιτρέπει 

αποτελεσματική επικοινωνία και προώθηση των προγραμμάτων μας, αλλά θα 

μπορούσαμε να βελτιώσουμε την εσωτερική επικοινωνία." 

8. Ιωάννα Χ., Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης: "Η δομή μας είναι προσανατολισμένη στην 

καινοτομία και υποστηρίζει εξαιρετικά την έρευνα και ανάπτυξη νέων προγραμμάτων." 

9. Σοφία Μ., Τμήμα Νομικής Υποστήριξης: "Η οργανωτική μας δομή παρέχει καλή 

υποστήριξη στις νομικές ανάγκες των προγραμμάτων, αλλά χρειαζόμαστε περισσότερους 

πόρους για αντιμετώπιση περίπλοκων υποθέσεων." 

10. Ειρήνη Κ., Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: "Η δομή μας είναι αποτελεσματική στη 

διαχείριση διεθνών συνεργασιών και ενισχύει τη διεθνή μας παρουσία, κάτι που είναι 

κρίσιμο για την υποστήριξη των προγραμμάτων μας." 

11. Αντώνης Τ., Τμήμα Υγείας: "Η δομή μας είναι κατάλληλα οργανωμένη για να 

ανταποκριθεί στις υγειονομικές προκλήσεις, αλλά θα ωφελούσε από μεγαλύτερη 

ενσωμάτωση τεχνολογικών λύσεων." 

12. Δανάη Γ., Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας: "Θα χαρακτήριζα τη δομή μας ως 

αποτελεσματική στον συντονισμό μεγάλων πρωτοβουλιών, αλλά θα μπορούσε να 

βελτιώσει την εσωτερική επικοινωνία μεταξύ των τμημάτων." 

13. Νικολέττα Β., Τμήμα Εκπαίδευσης: "Η οργανωτική μας δομή βοηθάει στην 

υποστήριξη των εκπαιδευτικών προγραμμάτων με επάρκεια, επιτρέποντας την καλή 

διαχείριση πόρων και την εύρυθμη λειτουργία." 
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14. Όλγα Ζ., Τμήμα Επικοινωνίας: "Η οργανωτική δομή μας διευκολύνει την επικοινωνία 

με το κοινό και τη διάδοση των μηνυμάτων μας, αλλά χρειάζεται καλύτερη ενσωμάτωση 

των νέων μέσων." 

15. Παναγιώτα Σ., Τμήμα Ψυχολογικής Υποστήριξης: "Εκτιμώ πως η δομή μας παρέχει 

ισχυρή υποστήριξη στην ψυχολογική φροντίδα, αλλά θα επωφελούνταν από περισσότερη 

εστίαση στη διεπιστημονική συνεργασία." 

16. Λουκία Ε., Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης: "Η δομή μας υποστηρίζει αποτελεσματικά 

την έρευνα και ανάπτυξη. Έχουμε ξεκάθαρες διαδικασίες και καλή διασύνδεση μεταξύ 

των τμημάτων." 

17. Βίκυ Λ., Τμήμα Νομικής Υποστήριξης: "Η οργανωτική δομή μας είναι καλά 

οργανωμένη για να ανταποκριθεί στις νομικές προκλήσεις, αλλά ίσως χρειαζόμαστε 

καλύτερη πρόσβαση σε εξωτερικούς συμβούλους." 

18. Τζένη Μ., Τμήμα Εθελοντισμού: "Η δομή μας είναι αποτελεσματική στη διαχείριση 

εθελοντών και στην ενσωμάτωσή τους στις δράσεις μας, παρέχοντας σημαντική βοήθεια 

στην υλοποίηση των προγραμμάτων." 

19. Ελένη Φ., Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: "Η δομή μας είναι ιδιαίτερα αποτελεσματική στη 

διαχείριση διεθνών συνεργασιών, αλλά χρειαζόμαστε περισσότερους πόρους για να 

διευρύνουμε τη δράση μας." 

20. Κωνσταντίνα Π., Τμήμα Κοινωνικών Υπηρεσιών: "Η οργανωτική μας δομή είναι 

αποτελεσματική στην καθημερινή λειτουργία και υποστήριξη των κοινωνικών υπηρεσιών, 

αλλά θα ωφελούνταν από μια πιο στοχευμένη εστίαση σε ειδικά προγράμματα." 

21. Αγγελική Τ., Τμήμα Υγείας: "Η δομή μας είναι εξαιρετική στο να προάγει τη 

διατροφική ενημέρωση και τη φυσική αγωγή, αλλά θα ωφελούσε από περισσότερες 

διεπιστημονικές προσεγγίσεις." 
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3. Ποιες είναι οι μεγαλύτερες προκλήσεις και ανάγκες που αντιμετωπίζει ο 

ΜΚΟ στην εκτέλεση των υπαρχόντων προγραμμάτων του;" 

1. Ανδρέας Κ., Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας: "Μια από τις κύριες προκλήσεις είναι 

η εξασφάλιση σταθερής χρηματοδότησης για τη συνέχεια των προγραμμάτων μας, 

καθώς και η ανάγκη για εκπαίδευση του προσωπικού σε ειδικευμένες υπηρεσίες." 

2. Βασίλης Π., Τμήμα Υγείας: "Η έλλειψη πρόσβασης σε ιατρικές υποδομές και η 

ανάγκη για περισσότερους ειδικευμένους υγειονομικούς είναι οι μεγαλύτερες 

προκλήσεις μας." 

3. Χρήστος Θ., Τμήμα Εκπαίδευσης: "Αντιμετωπίζουμε σοβαρές προκλήσεις στην 

κάλυψη των αναγκών για εκπαιδευτικό υλικό και προσωπικό, κυρίως λόγω 

οικονομικών περιορισμών." 

4. Δημήτρης Β., Τμήμα Κοινωνικών Υπηρεσιών: "Βρισκόμαστε σε διαρκή αναζήτηση 

καλύτερων λύσεων για την οργάνωση και την προσφορά υπηρεσιών, με την έλλειψη 

πόρων να αποτελεί σταθερό εμπόδιο." 

5. Ελευθερία Ν., Τμήμα Ψυχολογικής Υποστήριξης: "Η πρόκληση είναι η επάρκεια 

ψυχολογικής υποστήριξης για όλους όσους την χρειάζονται, δεδομένου του αυξημένου 

αριθμού περιστατικών που αναλαμβάνουμε." 

6. Μαρία Δ., Τμήμα Εθελοντισμού: "Η ανάγκη για ενεργοποίηση και διατήρηση ενός 

μεγαλύτερου αριθμού εθελοντών είναι μια σταθερή πρόκληση για την οργάνωση των 

προγραμμάτων μας." 

7. Κατερίνα Ρ., Τμήμα Επικοινωνίας: "Η διασφάλιση συνεχούς ενημέρωσης και 

διαφάνειας στις δράσεις μας αποτελεί πρόκληση, ιδιαίτερα σε περιόδους υψηλής 

απαιτήσεων." 

8. Ιωάννα Χ., Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης: "Η ανάπτυξη καινοτόμων 

προγραμμάτων απαιτεί σταθερή χρηματοδότηση και ειδικευμένο προσωπικό, που 

συχνά είναι δύσκολο να εξασφαλιστεί." 

9. Σοφία Μ., Τμήμα Νομικής Υποστήριξης: "Η πρόκλησή μας είναι η έλλειψη νομικών 

πόρων για την άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση περιπτώσεων που απαιτούν 

άμεση παρέμβαση." 
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10. Ειρήνη Κ., Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: "Δυσκολευόμαστε να συντονίσουμε τις 

διεθνείς πρωτοβουλίες με τους εγχώριους στόχους μας λόγω των διαφορετικών 

νομοθετικών και πολιτιστικών πλαισίων." 

11. Αντώνης Τ., Τμήμα Υγείας: "Η πρόκληση στο τμήμα Υγείας είναι η έλλειψη 

ειδικευμένων ιατρών και ιατρικών εργαλείων που είναι απαραίτητα για την παροχή 

αποτελεσματικής φροντίδας." 

12. Δανάη Γ., Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας: "Μεγάλη πρόκληση αποτελεί η έλλειψη 

επαρκών κοινωνικών δομών για την πλήρη ενσωμάτωση και υποστήριξη των ατόμων 

που εξυπηρετούμε." 

13. Νικολέττα Β., Τμήμα Εκπαίδευσης: "Παραμένει συνεχής πρόκληση η εξασφάλιση 

κατάλληλων χώρων και εκπαιδευτικών πόρων για τις εκπαιδευτικές μας ανάγκες." 

14. Όλγα Ζ., Τμήμα Επικοινωνίας: "Η κύρια πρόκλησή μας είναι η διατήρηση ενός 

ισχυρού και συνεπούς μηνύματος που θα απηχεί τόσο στους δωρητές όσο και στο ευρύ 

κοινό." 

15. Παναγιώτα Σ., Τμήμα Ψυχολογικής Υποστήριξης: "Η εύρεση επαρκούς 

προσωπικού για την κάλυψη των αυξανόμενων αναγκών ψυχολογικής υποστήριξης 

αποτελεί μια σημαντική πρόκληση." 

16. Λουκία Ε., Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης: "Το να κρατήσουμε τον οργανισμό μας 

ενημερωμένο με τις τελευταίες καινοτομίες και ερευνητικές ανακαλύψεις είναι μια 

διαρκής πρόκληση." 

17. Βίκυ Λ., Τμήμα Νομικής Υποστήριξης: "Δυσκολευόμαστε να καλύψουμε τις 

νομικές ανάγκες που συνεχώς αυξάνονται, καθώς οι νέες περιπτώσεις απαιτούν 

εξειδικευμένη νομική γνώση." 

18. Τζένη Μ., Τμήμα Εθελοντισμού: "Η πρόκληση για εμάς είναι να διατηρήσουμε το 

ενδιαφέρον και τη δέσμευση των εθελοντών μας σε μακροχρόνια βάση." 

19. Ελένη Φ., Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: "Τα διαρκώς μεταβαλλόμενα διεθνή πολιτικά 

και οικονομικά περιβάλλοντα προκαλούν αβεβαιότητα και δυσκολεύουν τον 

συντονισμό των προσπαθειών μας." 

20. Κωνσταντίνα Π., Τμήμα Κοινωνικών Υπηρεσιών: "Η σταθερή ανάγκη για 

κοινωνική υποστήριξη και προσωπικό, ιδιαίτερα σε περιόδους οικονομικής 

αναστάτωσης, είναι μια σημαντική πρόκληση." 
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21. Αγγελική Τ., Τμήμα Υγείας: "Η διαχείριση των ιατρικών αναγκών σε περιοχές με 

περιορισμένη πρόσβαση σε υγειονομικές υπηρεσίες αποτελεί μεγάλη πρόκληση για το 

τμήμα μας." 

 

 

4. Υπάρχουν περιοχές όπου ο ΜΚΟ χρειάζεται επιπρόσθετους πόρους ή 

βελτίωση της υποστήριξης; Πώς θα τον βελτιώνατε; 

1. Ανδρέας Κ., Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας: "Χρειαζόμαστε επιπλέον πόρους για 

τη στεγαστική υποστήριξη των παιδιών. Θα επενδύαμε σε νέες δομές φιλοξενίας και 

θα ενισχύαμε το προσωπικό μας." 

2. Βασίλης Π., Τμήμα Υγείας: "Είναι κρίσιμο να αυξήσουμε τους πόρους για ιατρικό 

εξοπλισμό και ειδικευμένους γιατρούς. Μια λύση θα ήταν η ενίσχυση των 

συνεργασιών με ιατρικά κέντρα." 

3. Χρήστος Θ., Τμήμα Εκπαίδευσης: "Χρειαζόμαστε βελτιωμένη υποδομή και 

τεχνολογία για την εκπαίδευση. Προτείνω την αγορά νέου εκπαιδευτικού λογισμικού 

και την αναβάθμιση του εξοπλισμού μας." 

4. Δημήτρης Β., Τμήμα Κοινωνικών Υπηρεσιών: "Πρέπει να ενισχύσουμε τις 

κοινωνικές μας υπηρεσίες με περισσότερους εργαζόμενους και καλύτερο συντονισμό. 

Ένας τρόπος είναι η αύξηση των εργαστηρίων κατάρτισης." 

5. Ελευθερία Ν., Τμήμα Ψυχολογικής Υποστήριξης: "Χρειαζόμαστε περισσότερους 

ειδικούς για την ψυχολογική υποστήριξη. Θα έβαζα περισσότερη έμφαση στην 

εκπαίδευση και στην εξειδίκευση." 

6. Μαρία Δ., Τμήμα Εθελοντισμού: "Η βελτίωση της διαχείρισης εθελοντών με 

καλύτερα εκπαιδευτικά προγράμματα και στήριξη θα αυξήσει την ενεργοποίηση και 

τη δέσμευσή τους." 

 

 

7. Κατερίνα Ρ., Τμήμα Επικοινωνίας: "Πρέπει να ενισχύσουμε τις επικοινωνιακές μας 

καμπάνιες με νέα εργαλεία και πλατφόρμες για να φτάσουμε σε περισσότερο κοινό." 

8. Ιωάννα Χ., Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης: "Επιπλέον χρηματοδότηση για έρευνα 

και ανάπτυξη θα μας βοηθούσε να προσαρμόσουμε καλύτερα τα προγράμματά μας 

στις ανάγκες των ωφελούμενων." 
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9. Σοφία Μ., Τμήμα Νομικής Υποστήριξης: "Η ενίσχυση του νομικού τμήματος με 

περισσότερους συνεργάτες και πόρους θα βελτίωνε την προσφορά μας στην 

προστασία των δικαιωμάτων." 

10. Ειρήνη Κ., Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: "Χρειαζόμαστε καλύτερη υποδομή για την 

διαχείριση διεθνών σχέσεων και περισσότερη εκπαίδευση για τους εργαζομένους μας 

στις διεθνείς νομοθεσίες." 

11. Αντώνης Τ., Τμήμα Υγείας: "Χρειαζόμαστε περισσότερους πόρους για την 

αναβάθμιση του ιατρικού εξοπλισμού και την εκπαίδευση των ιατρών μας σε νέες 

θεραπείες." 

12. Δανάη Γ., Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας: "Η βελτίωση των υπηρεσιών 

υποστήριξης και η ενσωμάτωση περισσότερων κοινωνικών λειτουργών θα ήταν 

καθοριστική." 

13. Νικολέττα Β., Τμήμα Εκπαίδευσης: "Χρειαζόμαστε καλύτερη εκπαιδευτική 

τεχνολογία και περισσότερους ειδικευμένους εκπαιδευτικούς για την αντιμετώπιση 

των αναγκών των παιδιών μας." 

14. Όλγα Ζ., Τμήμα Επικοινωνίας: "Θα βελτιώναμε την ψηφιακή μας παρουσία με πιο 

σύγχρονα εργαλεία και πλατφόρμες, ώστε να αυξήσουμε την εμβέλεια και την 

αποτελεσματικότητα των καμπανιών μας." 

15. Παναγιώτα Σ., Τμήμα Ψυχολογικής Υποστήριξης: "Θα ενισχύαμε τον τομέα της 

ψυχολογικής υποστήριξης με περισσότερους ειδικούς και εργαλεία για online 

συνεδρίες, αυξάνοντας την προσβασιμότητα." 

16. Λουκία Ε., Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης: "Ένας σημαντικός τομέας για βελτίωση 

είναι η χρηματοδότηση της έρευνας για την ανάπτυξη καινοτόμων λύσεων που θα 

βελτιώσουν τα υπάρχοντα προγράμματα." 

17. Βίκυ Λ., Τμήμα Νομικής Υποστήριξης: "Ενίσχυση του νομικού τμήματος με 

περισσότερους συνεργάτες και τεχνολογικά εργαλεία για ταχύτερη και 

αποτελεσματικότερη ανταπόκριση στις νομικές προκλήσεις." 

18. Τζένη Μ., Τμήμα Εθελοντισμού: "Θα βελτίωνα την εκπαίδευση και την 

υποστήριξη των εθελοντών με σεμινάρια και συνεχή ενημέρωση για τις ανάγκες των 

ωφελούμενων." 
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19. Ελένη Φ., Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: "Η ενίσχυση της διαπραγματευτικής μας 

ικανότητας και η ανάπτυξη στρατηγικών συμπράξεων θα βελτίωνε τη διεθνή μας 

συνεργασία." 

20. Κωνσταντίνα Π., Τμήμα Κοινωνικών Υπηρεσιών: "Προτείνω τη δημιουργία νέων 

κοινωνικών προγραμμάτων που θα στοχεύουν στη βελτίωση της κοινωνικής 

ενσωμάτωσης και της ανάπτυξης δεξιοτήτων." 

21. Αγγελική Τ., Τμήμα Υγείας: "Θα εστίαζα στη βελτίωση των υγειονομικών 

υπηρεσιών σε απομακρυσμένες περιοχές, με την παροχή κινητών ιατρικών μονάδων 

και τηλεϊατρικής." 

 

 

5. Ποιες στρατηγικές προτείνετε για τη βελτίωση της επικοινωνίας και της 

ενημέρωσης εντός του οργανισμού; 

1. Ανδρέας Κ., Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας: "Προτείνω την εφαρμογή ενός ενιαίου 

ψηφιακού συστήματος για τη διαχείριση και την κοινοποίηση εγγράφων και 

πληροφοριών μεταξύ τμημάτων." 

2. Βασίλης Π., Τμήμα Υγείας: "Η υιοθέτηση εσωτερικών εβδομαδιαίων ενημερώσεων 

και συσκέψεων θα βελτιώσει την επικοινωνία και τη συνεννόηση μεταξύ των 

τμημάτων." 

3. Χρήστος Θ., Τμήμα Εκπαίδευσης: "Προτείνω την καθιέρωση μηνιαίων workshops 

όπου οι υπάλληλοι θα μπορούν να συζητούν και να ανταλλάσσουν ιδέες και 

πληροφορίες." 

4. Δημήτρης Β., Τμήμα Κοινωνικών Υπηρεσιών: "Είναι σημαντικό να 

ενσωματώσουμε ένα σύστημα για τακτικές ενημερώσεις μέσω email ή εσωτερικής 

πλατφόρμας." 

5. Ελευθερία Ν., Τμήμα Ψυχολογικής Υποστήριξης: "Θα ωφελούσε η δημιουργία ενός 

εσωτερικού bulletin board για την κοινοποίηση νέων, αλλαγών και ψυχολογικών 

συμβουλών." 

6. Μαρία Δ., Τμήμα Εθελοντισμού: "Η καθιέρωση ενός διαδικτυακού φόρουμ 

εθελοντών και υπαλλήλων θα ενθάρρυνε την ενεργή συμμετοχή και την ανταλλαγή 

απόψεων." 
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7. Κατερίνα Ρ., Τμήμα Επικοινωνίας: "Στρατηγική μας πρέπει να είναι η ενίσχυση των 

καναλιών εσωτερικής επικοινωνίας με τη χρήση προηγμένων εργαλείων συνεργασίας 

όπως Slack ή Teams." 

8. Ιωάννα Χ., Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης: "Ένα εβδομαδιαίο δελτίο με τα 

κυριότερα επιστημονικά και έρευνας ευρήματα θα βοηθούσε στην καλύτερη 

ενημέρωση όλων των τμημάτων." 

9. Σοφία Μ., Τμήμα Νομικής Υποστήριξης: "Η εισαγωγή ενός ηλεκτρονικού 

συστήματος διαχείρισης εγγράφων θα βοηθούσε στην άμεση ενημέρωση και 

πρόσβαση σε νομικά έγγραφα και πολιτικές." 

10. Ειρήνη Κ., Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: "Προτείνω την τακτική διοργάνωση 

ημερίδων για την ενημέρωση του προσωπικού για διεθνείς τάσεις και την αντίκτυπο 

στη δραστηριότητα μας." 

11. Αντώνης Τ., Τμήμα Υγείας: "Θα ήταν ωφέλιμο να έχουμε πιο συχνές συναντήσεις 

των ομάδων που εργάζονται σε κρίσιμα ιατρικά έργα για καλύτερο συντονισμό." 

12. Δανάη Γ., Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας: "Ένα μηνιαίο συνέδριο κοινωνικής 

υποστήριξης θα βοηθούσε στην ενημέρωση και ανταλλαγή πρακτικών και ιδεών 

μεταξύ των εργαζομένων." 

13. Νικολέττα Β., Τμήμα Εκπαίδευσης: "Πρέπει να διαμορφώσουμε μια πλατφόρμα 

για τακτική ανατροφοδότηση και ενημέρωση από τους εκπαιδευτικούς προς τη 

διοίκηση για τις ανάγκες και τις επιτυχίες τους." 

14. Όλγα Ζ., Τμήμα Επικοινωνίας: "Προτείνω την εισαγωγή ενός εσωτερικού ποδιού 

ενημέρωσης που θα καλύπτει τα νέα και τις ενημερώσεις από όλα τα τμήματα του 

οργανισμού." 

15. Παναγιώτα Σ., Τμήμα Ψυχολογικής Υποστήριξης: "Θα δημιουργούσαμε μια 

εσωτερική βάση δεδομένων με όλες τις ψυχολογικές στρατηγικές και τεχνικές που 

έχουν αποδειχθεί αποτελεσματικές." 

16. Λουκία Ε., Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης: "Ένα ετήσιο συνέδριο Έρευνας και 

Ανάπτυξης θα ενθαρρύνει την εσωτερική επικοινωνία και θα μοιραζόμαστε 

καινοτομίες." 
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17. Βίκυ Λ., Τμήμα Νομικής Υποστήριξης: "Προτείνω την τακτική εκπαίδευση όλων 

των τμημάτων σχετικά με τις νομικές ρυθμίσεις και τις αλλαγές που επηρεάζουν τον 

οργανισμό." 

18. Τζένη Μ., Τμήμα Εθελοντισμού: "Η υιοθέτηση μιας εσωτερικής πλατφόρμας για 

την τακτική επικοινωνία και συνεννόηση μεταξύ των εθελοντών και των διαφόρων 

τμημάτων θα βελτίωνε τη συνολική συνεργασία." 

19. Ελένη Φ., Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: "Καθιέρωση μηνιαίων τηλεδιασκέψεων με 

όλα τα διεθνή μας παραρτήματα για καλύτερη ενημέρωση και εναρμόνιση των 

δράσεων." 

20. Κωνσταντίνα Π., Τμήμα Κοινωνικών Υπηρεσιών: "Ένα εσωτερικό newsletter που 

καλύπτει τις επιτυχίες και τις προκλήσεις των κοινωνικών προγραμμάτων θα βοηθούσε 

στην καλύτερη κατανόηση των αναγκών." 

21. Αγγελική Τ., Τμήμα Υγείας: "Η χρήση εσωτερικών βιντεοκλήσεων για την τακτική 

ενημέρωση και συζήτηση των ιατρικών θεμάτων θα βελτιώσει την επικοινωνία μεταξύ 

των τμημάτων." 
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6. Πώς θα μπορούσε ο ΜΚΟ να αναπτύξει ή να βελτιώσει τις σχέσεις του με 

άλλους φορείς και την τοπική κοινότητα για μεγαλύτερη υποστήριξη; 

1. Ανδρέας Κ., Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας: "Η συμμετοχή σε τοπικά δίκτυα 

συνεργασίας και η διοργάνωση κοινωνικών εκδηλώσεων μπορεί να αυξήσει την 

εμπλοκή μας με την τοπική κοινότητα και να ενισχύσει τις σχέσεις μας." 

2. Βασίλης Π., Τμήμα Υγείας: "Ενδυνάμωση της συνεργασίας με τοπικά ιατρικά 

κέντρα και φαρμακεία για κοινά προγράμματα υγείας θα βελτιώσει την πρόσβαση σε 

υπηρεσίες και την υποστήριξη." 

3. Χρήστος Θ., Τμήμα Εκπαίδευσης: "Ανάπτυξη εκπαιδευτικών συνεργειών με τοπικά 

σχολεία και ιδρύματα θα αυξήσει τις ευκαιρίες για τα παιδιά που υποστηρίζουμε και 

θα βελτιώσει την εικόνα του οργανισμού." 

4. Δημήτρης Β., Τμήμα Κοινωνικών Υπηρεσιών: "Η στενότερη συνεργασία με τοπικές 

κυβερνητικές υπηρεσίες για κοινωνικά θέματα θα βοηθούσε στην καλύτερη κάλυψη 

των αναγκών των ωφελούμενων." 

5. Ελευθερία Ν., Τμήμα Ψυχολογικής Υποστήριξης: "Διοργάνωση σεμιναρίων και 

εργαστηρίων που ανοίγουν το διάλογο για την ψυχική υγεία θα βελτιώσει την 

ενημέρωση και θα ενδυναμώσει τις σχέσεις με άλλους φορείς." 

6. Μαρία Δ., Τμήμα Εθελοντισμού: "Τακτικές εκδηλώσεις ευχαριστίας και 

αναγνώρισης για τους εθελοντές και συνεργάτες θα δημιουργήσουν ισχυρότερες 

δεσμεύσεις και μακροπρόθεσμες σχέσεις." 

7. Κατερίνα Ρ., Τμήμα Επικοινωνίας: "Η ανάπτυξη μιας στρατηγικής πολυκαναλικής 

επικοινωνίας θα βοηθούσε στην καλύτερη ενημέρωση και διασύνδεση με τους 

τοπικούς φορείς και την κοινότητα." 

8. Ιωάννα Χ., Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης: "Η συνεργασία με τοπικά πανεπιστήμια 

για κοινά έρευνα και ανάπτυξη έργα θα φέρει νέες ιδέες και πόρους στον οργανισμό." 

9. Σοφία Μ., Τμήμα Νομικής Υποστήριξης: "Καλλιέργεια σχέσεων με τοπικούς 

νομικούς φορείς για την παροχή καλύτερης νομικής υποστήριξης και δικτύωσης." 

 

 

10. Ειρήνη Κ., Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: "Ενίσχυση των διακρατικών συνεργασιών με 

τη δημιουργία κοινών πρωτοβουλιών που ενισχύουν τον διάλογο και την ανταλλαγή 

γνώσεων." 
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11. Αντώνης Τ., Τμήμα Υγείας: "Προώθηση της συνεργασίας με άλλες υγειονομικές 

οργανώσεις για την κοινή χρήση πόρων και την ανταλλαγή τεχνογνωσίας." 

12. Δανάη Γ., Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας: "Οργάνωση τοπικών εκδηλώσεων που 

προωθούν την κοινωνική ενσωμάτωση και την κοινωνική ευαισθητοποίηση, 

ενισχύοντας τη σχέση με την κοινότητα." 

13. Νικολέττα Β., Τμήμα Εκπαίδευσης: "Καθιέρωση μιας σειράς εταιρικών 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων που θα προσελκύουν την τοπική κοινωνία και θα 

δημιουργούν μακροχρόνιες εκπαιδευτικές συνεργασίες." 

14. Όλγα Ζ., Τμήμα Επικοινωνίας: "Ανάπτυξη μιας πλατφόρμας κοινότητας που θα 

ενθαρρύνει την τοπική κοινότητα να συμμετέχει ενεργά στα προγράμματα και τις 

δράσεις μας." 

15. Παναγιώτα Σ., Τμήμα Ψυχολογικής Υποστήριξης: "Διοργάνωση συναντήσεων και 

συμποσίων για την ενημέρωση της τοπικής κοινότητας για θέματα ψυχολογικής υγείας 

και υποστήριξης." 

16. Λουκία Ε., Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης: "Η συμμετοχή σε τοπικά και εθνικά 

ερευνητικά δίκτυα θα βοηθούσε στην ανάπτυξη σχέσεων με άλλους ερευνητικούς 

φορείς και την τοπική κοινότητα." 

17. Βίκυ Λ., Τμήμα Νομικής Υποστήριξης: "Καθιέρωση τακτικών συναντήσεων με 

τοπικές αρχές και οργανώσεις για την ανταλλαγή πληροφοριών και την ενίσχυση της 

νομικής υποστήριξης." 

18. Τζένη Μ., Τμήμα Εθελοντισμού: "Δημιουργία ενός προγράμματος 'ανοικτών 

θυρών' όπου τοπικοί φορείς και κοινότητες μπορούν να επισκέπτονται τις 

εγκαταστάσεις μας και να συμμετέχουν σε εθελοντικές δράσεις." 

19. Ελένη Φ., Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: "Ανάπτυξη κοινών διεθνών προγραμμάτων 

που συνδέουν τις τοπικές ανάγκες με παγκόσμιους στόχους θα βελτιώσει την 

παγκόσμια παρουσία και την τοπική συμμετοχή." 

20. Κωνσταντίνα Π., Τμήμα Κοινωνικών Υπηρεσιών: "Συνεργασία με τοπικά κέντρα 

κοινότητας για την παροχή κοινωνικών υπηρεσιών, ενισχύοντας την κοινή προσπάθεια 

για κοινωνική ενσωμάτωση." 
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21. Αγγελική Τ., Τμήμα Υγείας: "Προώθηση της συνεργασίας με τοπικά νοσοκομεία 

και υγειονομικά κέντρα μέσω κοινών υγειονομικών προγραμμάτων και εκπαιδευτικών 

εκστρατειών." 

 

 

7. Υπάρχουν καινοτόμες προτάσεις ή τεχνολογίες που θα μπορούσαν να 

ενσωματωθούν στον ΜΚΟ για τη βελτίωση των υπηρεσιών του; 

1. *Ανδρέας Κ., Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας: "Μια online πλατφόρμα για τη 

διαχείριση και καταγραφή κρουσμάτων θα βοηθούσε στον καλύτερο συντονισμό των 

περιπτώσεων που αναλαμβάνουμε." 

2. Βασίλης Π., Τμήμα Υγείας: "Η τηλεϊατρική μπορεί να είναι ένα πολύτιμο εργαλείο 

για να παρέχουμε ιατρικές συμβουλές σε απομακρυσμένες περιοχές χωρίς να 

χρειάζεται οι πάσχοντες να ταξιδεύουν." 

3. Χρήστος Θ., Τμήμα Εκπαίδευσης: "Η χρήση εκπαιδευτικών εφαρμογών και 

παιχνιδιών μπορεί να βοηθήσει στην πιο ευχάριστη και αποτελεσματική εκμάθηση για 

τα παιδιά." 

4. Δημήτρης Β., Τμήμα Κοινωνικών Υπηρεσιών: "Τα συστήματα big data και η 

ανάλυση δεδομένων θα μπορούσαν να βελτιώσουν την κατανόηση και την 

ανταπόκριση στις ανάγκες των ωφελούμενων." 

5. Ελευθερία Ν., Τμήμα Ψυχολογικής Υποστήριξης: "Πλατφόρμες για online 

ψυχολογική υποστήριξη θα βοηθούσαν στην ευρύτερη πρόσβαση και θα μείωναν το 

στίγμα που συχνά συνοδεύει την ψυχολογική βοήθεια." 

6. Μαρία Δ., Τμήμα Εθελοντισμού: "Ένα σύστημα διαχείρισης εθελοντών βασισμένο 

σε cloud θα επέτρεπε την αποτελεσματικότερη καταγραφή και συντονισμό των 

εθελοντών μας, βελτιώνοντας την εμπειρία τους και τη συμβολή τους στον 

οργανισμό." 

 

 

7. Κατερίνα Ρ., Τμήμα Επικοινωνίας: "Η υιοθέτηση προηγμένων εργαλείων για digital 

marketing όπως AI-driven analytics θα μας βοηθήσει να κατανοήσουμε καλύτερα το 

κοινό μας και να προσαρμόσουμε τις επικοινωνίες μας αναλόγως." 
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8. Ιωάννα Χ., Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης: "Η εισαγωγή αυτοματοποιημένων 

συστημάτων για τη συλλογή και ανάλυση δεδομένων από τα πεδία μπορεί να μας 

βοηθήσει να αναπτύξουμε πιο αποτελεσματικά και στοχευμένα προγράμματα." 

9. Σοφία Μ., Τμήμα Νομικής Υποστήριξης: "Η χρήση blockchain για τη διαφάνεια στις 

νομικές μας διαδικασίες και την ασφάλεια των συναλλαγών θα μπορούσε να ενισχύσει 

την εμπιστοσύνη μεταξύ των δωρητών και του οργανισμού." 

10. Ειρήνη Κ., Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: "Η χρήση τεχνολογιών VR για τη δημιουργία 

εικονικών περιηγήσεων στα προγράμματα και τις δράσεις μας θα μπορούσε να 

ενδυναμώσει τη διαφάνεια και να δώσει στους υποστηρικτές μας μια πραγματική 

εικόνα του αντίκτυπου της στήριξής τους." 

11. Αντώνης Τ., Τμήμα Υγείας: "Η εισαγωγή μηχανημάτων διάγνωσης τελευταίας 

γενιάς και η αξιοποίηση της τεχνητής νοημοσύνης για την ανάλυση ιατρικών 

αποτελεσμάτων θα μπορούσε να βελτιώσει σημαντικά την ποιότητα της φροντίδας που 

παρέχουμε." 

12. Δανάη Γ., Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας: "Η αξιοποίηση των social media για την 

καμπάνια κοινωνικής ευαισθητοποίησης μέσω targeted content μπορεί να ενισχύσει 

την εμπλοκή και να διασφαλίσει μεγαλύτερη υποστήριξη από την κοινότητα." 

13. Νικολέττα Β., Τμήμα Εκπαίδευσης: "Η εισαγωγή εξειδικευμένων εκπαιδευτικών 

πλατφορμών που χρησιμοποιούν adaptive learning τεχνολογίες θα βοηθούσε στην 

προσαρμογή των εκπαιδευτικών προγραμμάτων στις ανάγκες κάθε μαθητή." 

14. Όλγα Ζ., Τμήμα Επικοινωνίας: "Η ενσωμάτωση analytics και CRM συστημάτων 

θα μας επιτρέψει να αναλύουμε και να κατανοούμε καλύτερα τις ανάγκες και τις 

προτιμήσεις των δωρητών και των εθελοντών, βελτιώνοντας τις στρατηγικές 

επικοινωνίας." 

15. Παναγιώτα Σ., Τμήμα Ψυχολογικής Υποστήριξης: "Η χρήση ολοκληρωμένων 

πλατφορμών για online θεραπεία θα βοηθούσε στην παροχή συνεχούς ψυχολογικής 

υποστήριξης, ιδίως σε περιόδους κρίσεων." 

16. Λουκία Ε., Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης: "Η αξιοποίηση της τεχνολογίας 

blockchain για την καταγραφή και επιβεβαίωση των ερευνητικών δεδομένων μπορεί 

να προσθέσει μια στρώση διαφάνειας και ασφάλειας στις ερευνητικές μας 

προσπάθειες." 
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17. Βίκυ Λ., Τμήμα Νομικής Υποστήριξης: "Η χρήση τεχνητής νοημοσύνης για την 

αυτοματοποίηση της νομικής έρευνας και ανάλυσης θα βελτίωνε την 

αποτελεσματικότητα και την ακρίβεια των νομικών μας εκτιμήσεων." 

18. Τζένη Μ., Τμήμα Εθελοντισμού: "Η χρήση mobile apps για τη διαχείριση και 

ενημέρωση των εθελοντών σχετικά με επερχόμενες εκδηλώσεις και δραστηριότητες 

θα καταστήσει τη συμμετοχή τους πιο εύκολη και διαδραστική." 

19. Ελένη Φ., Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: "Η δημιουργία μιας πλατφόρμας για την 

αποτελεσματική διαχείριση και επικοινωνία μεταξύ διεθνών φορέων θα βοηθούσε 

στην καλύτερη συνεργασία και ανταλλαγή πόρων." 

20. Κωνσταντίνα Π., Τμήμα Κοινωνικών Υπηρεσιών: "Η εισαγωγή συστημάτων 

αξιολόγησης και feedback από την κοινότητα θα βοηθούσε στην καλύτερη κατανόηση 

των αναγκών και στη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών." 

21. Αγγελική Τ., Τμήμα Υγείας: "Η ανάπτυξη συστημάτων έξυπνης διαχείρισης 

υγειονομικών αρχείων μέσω cloud θα ενισχύσει την οργάνωση, την πρόσβαση και την 

ασφάλεια των ιατρικών μας δεδομένων." 

 

 
8. Ποιες μεθοδολογίες ή εργαλεία προτείνετε για την καλύτερη αξιολόγηση της 

απόδοσης και της αποτελεσματικότητας των δράσεων του ΜΚΟ; 

1. Ανδρέας Κ., Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας: "Προτείνω τη χρήση balanced scorecards 

για την παρακολούθηση και αξιολόγηση των διαφόρων πτυχών της αποστολής μας και την 

επίτευξη στρατηγικών στόχων." 

2. Βασίλης Π., Τμήμα Υγείας: "Η χρήση ιατρικών δεδομένων και health informatics θα 

βοηθούσε στην ακριβή αξιολόγηση των υγειονομικών προγραμμάτων και της επίπτωσής 

τους στην κοινότητα." 

3. Χρήστος Θ., Τμήμα Εκπαίδευσης: "Η εισαγωγή εκπαιδευτικών analytics για την 

αξιολόγηση της προόδου και της απόδοσης των μαθητών μας μέσω ειδικών πλατφορμών 

θα ήταν ιδιαίτερα χρήσιμη." 

4. Δημήτρης Β., Τμήμα Κοινωνικών Υπηρεσιών: "Προτείνω τη χρήση ποιοτικών και 

ποσοτικών μεθόδων έρευνας, όπως ερωτηματολόγια και focus groups, για την κατανόηση 

της αποτελεσματικότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών." 
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5. Ελευθερία Ν., Τμήμα Ψυχολογικής Υποστήριξης: "Η χρήση συστηματικών 

αξιολογήσεων και θεραπευτικών προτύπων αποτελεσματικότητας μπορεί να μας βοηθήσει 

να μετρήσουμε την πρόοδο των ωφελουμένων μας." 

6. Μαρία Δ., Τμήμα Εθελοντισμού: "Η δημιουργία ενός συστήματος παρακολούθησης και 

αξιολόγησης για τους εθελοντές μας θα μας επιτρέψει να αξιολογούμε την 

αποτελεσματικότητα τους και να βελτιώνουμε τις στρατηγικές μας." 

7. Κατερίνα Ρ., Τμήμα Επικοινωνίας: "Η χρήση καινοτόμων εργαλείων όπως το social 

listening θα μπορούσε να μας βοηθήσει να κατανοήσουμε καλύτερα την αντίδραση της 

κοινότητας στις δράσεις μας και να τις βελτιώσουμε." 

8. Ιωάννα Χ., Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης: "Η ανάπτυξη ενός ενσωματωμένου 

συστήματος πληροφοριών για την αξιολόγηση των ερευνητικών δεδομένων θα μας 

επιτρέψει να μετράμε την αποτελεσματικότητα των νέων πρωτοβουλιών με μεγαλύτερη 

ακρίβεια." 

9. Σοφία Μ., Τμήμα Νομικής Υποστήριξης: "Η υιοθέτηση συστημάτων case management 

θα βελτιώσει τη διαχείριση των νομικών μας περιπτώσεων και θα μας επιτρέψει να 

αξιολογούμε καλύτερα την αποτελεσματικότητα των νομικών μας παρεμβάσεων." 

10. Ειρήνη Κ., Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: "Το Benchmarking με άλλες διεθνείς οργανώσεις 

θα μπορούσε να μας προσφέρει μια καλή βάση για την αξιολόγηση της απόδοσης και της 

αποτελεσματικότητας των διεθνών μας δράσεων." 

11. Αντώνης Τ., Τμήμα Υγείας: "Η χρήση clinical decision support systems (CDSS) θα 

βελτιώσει την αποτελεσματικότητα των ιατρικών μας πρωτοκόλλων και θα μας βοηθήσει 

να αξιολογούμε καλύτερα τις ιατρικές μας πρακτικές." 

12. Δανάη Γ., Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας: "Η εφαρμογή project management tools 

όπως το Asana ή το Trello για την αποτελεσματική διαχείριση και αξιολόγηση των 

κοινωνικών μας προγραμμάτων θα βοηθήσει στην καλύτερη οργάνωση και 

παρακολούθηση των δραστηριοτήτων." 

13. Νικολέττα Β., Τμήμα Εκπαίδευσης: "Η χρήση Learning Management Systems (LMS) 

για την αξιολόγηση της προόδου και των εκπαιδευτικών αποτελεσμάτων των 

προγραμμάτων θα δώσει μεγαλύτερη διαφάνεια και θα επιτρέψει την ταχύτερη 

προσαρμογή των μεθοδολογιών μας." 
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14. Όλγα Ζ., Τμήμα Επικοινωνίας: "Η ενσωμάτωση προηγμένων συστημάτων ανάλυσης 

δεδομένων για την αξιολόγηση της απόδοσης των επικοινωνιακών καμπανιών μας θα μας 

προσφέρει καλύτερη κατανόηση των αναγκών και των αποτελεσμάτων." 

15. Παναγιώτα Σ., Τμήμα Ψυχολογικής Υποστήριξης: "Η χρήση στανταρισμένων 

ψυχομετρικών εργαλείων για την αξιολόγηση της προόδου των ωφελουμένων στην 

ψυχολογική υποστήριξη θα βοηθήσει να κατανοούμε την αποτελεσματικότητα των 

παρεμβάσεων μας." 

16. Λουκία Ε., Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης: "Η εισαγωγή προηγμένων εργαλείων για 

την ανάλυση big data μπορεί να μας βοηθήσει να κατανοήσουμε τις μακροχρόνιες τάσεις 

και τις επιπτώσεις των ερευνητικών μας δράσεων." 

17. Βίκυ Λ., Τμήμα Νομικής Υποστήριξης: "Η χρήση νομικών βάσεων δεδομένων και η 

αυτοματοποίηση της αναζήτησης και ανάλυσης νομοθεσιών θα μας επιτρέψει να 

αξιολογούμε τακτικά την ενημέρωση και την τήρηση των νόμων." 

18. Τζένη Μ., Τμήμα Εθελοντισμού: "Η δημιουργία και αξιοποίηση ενός συστήματος 

αξιολόγησης απόδοσης για τους εθελοντές μας μπορεί να βοηθήσει στην αναγνώριση και 

ενθάρρυνση της δέσμευσης και της αποδοτικότητάς τους." 

 

 

19. Ελένη Φ., Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: "Η χρήση διεθνών δεικτών αποτελεσματικότητας 

και η τακτική σύγκριση με άλλες παρόμοιες οργανώσεις θα βοηθήσουν στην κατανόηση 

του πού βρισκόμαστε ως οργανισμός σε παγκόσμιο επίπεδο." 

20. Κωνσταντίνα Π., Τμήμα Κοινωνικών Υπηρεσιών: "Η εφαρμογή τεχνολογιών για τη 

συλλογή και ανάλυση ανατροφοδοτήσεων από τους ωφελούμενους μας θα βελτιώσει την 

κατανόηση των αναγκών τους και θα μας επιτρέψει να προσαρμόζουμε τις υπηρεσίες μας 

ανάλογα." 

21. Αγγελική Τ., Τμήμα Υγείας: "Η χρήση συστημάτων για την αυτόματη καταγραφή και 

αξιολόγηση ιατρικών αποτελεσμάτων μπορεί να μας δώσει πιο ακριβείς δείκτες για την 

απόδοση των ιατρικών μας πρωτοκόλλων." 
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